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Újszerű rakéta-lövedékeket 
használtak a németek a Berlin elleni 
legutóbbi légitámadás elhárításánál
Semmiféle döntő változás nem történt a hadihelyzetben tegnap óta. 
Moszkva továbbra is ragaszkodik a Curson-vonalhoz és a lengyel 
menekült kormány átalakításához. Sürgősen összehívták a londoni

délszláv bizottságot
London. (Búd. Tud.) A 8-ik ameri­

kai légihadtest parancsnoksága közli, 
hogy a csütörtöki légitámadásnál, amely 
Berlin központja ellen irányult, a né- 
met elír újszerű rákét a-lövcgel használtak, 
amely egyszerre négy rakétát lövcl ki. 
Egy ilyen lövedék egy amerikai hóm' 
házát a szó szoros értelmében ketté- 
hasított.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 
csütörtöki nagy harcokban, amelyek a 
keleti harctér déli szárnyán folytak, tel­
jes mértékben beigazolódott a német 
felfogás, hogy a Szovjet páncélosainak 
zömét új hadjáratában itt vonla össze. 
Csütörtökön a páncélosokat a Zvcnyigo- 
roszka, Sepetovka és Jampol községek 
közötti széles területén vonták össze. 
A többi gyújtópontokon a német állások 
ellen csak gyalogság rohamozott. Kri- 
vojrogtól délnyugatra és Narvánál tá­
madtak még gyengébb páncélos egysé­
gek. A nehéz és legnehezebb támadó- 
fegyvereknek ez az egyedülálló tömegű 
összevonása azt mutatja, hogy Moszkva 
messzemenő várakozást fűz ehhez az új 
nagy hadjárathoz. A célt közvetlenül ka­
tonai. illetve, politikai szempontból né­
zik. Katonai szempontból az a szándé­
kuk, hogy szétverjék a védelmi erőt és 
messze kiterjedő mozdulattal megsem­
misítsék az itt harcoló német hadsereg 
zömét. A Zsultov parancsnoksága alatt 
megindított támadás politikai célja az, 
hogy megrettentse Németország délke- 
letcurópni szövetségeseit és fegyvertár- 
sóit. Egyebekben Moszkva kétségtele­
nül azt. reméli, hogy katonai sikerei ese­
tén megjavíthatja politikai és diplomá­
ciai. helyzetét Ankarával szemben.

A hadihelyzet az előző napéval 
szemben semmiféle döntő változást nem 
mulat. Mialatt a déli szárnyon a csata 
széles szakaszán a mozgó háború jelleg­
zetes külsejét mutatja, a középső és 
északi szakaszon a nemeik az eddigi 
gyújtópontokon teljes mértékben fel 
tudták tartóztatni a szovjet nagy tüzér­
ségi erükkel támogatott rohamait. 
Csaiiszilól délre és északra csütörtökön 
újabb szovjet csapatösszevonás körvo­
nalai bontakoztak ki. Öt szovjet hadosz­
tály kísérelte meg a meglepő betörést, a 
német vonalakba, de a kísérlet véres ku­
darccal végződött. Narvánál a német és 
az észt csapatok ellentámadásai teljes 
eredménnyel jártak. Néhány nap óta a 
Szovjet Finnországban a Louhi szaka­
szon és a jeges-tengeri vonalon élénk 
tevékenységei fejt lei. Mivel itt újabb 
néhány hadosztályt vont össze, számolni 
'.ehet azzal, hogy a legrövidebb idő alatt

Az időjárás még mindig korlátozza a 
légitevékenységet. Ennek ellenére a né­
metek a legutóbbi 3 napon 89 szovjet

gépet, túlnyomóan csata, és felderítő- 
gépet lőttek le. E három nap alatt 7 né 
met gép nem tért vissza.

Moszkva válasza a lengyel 
javaslatra

London. (Hűd. Tud.): A moszkvai 
brit nagykövet távirati úton eljuttatta 
Londonba a Szovjet kormánynak a brit 
kormány kérésére a lengyel javaslatra 
adott választ. A lengyelek tudvalévőén 
indítványozták a területi kérdések elha­
lasztását a háború utánig, valamint olyan 
vonal megállapítását, amely Vilna és 
Lemberg városnak az ideiglenes lengyel 
területbe való bekebelezésével, a Cnr- 
son vonaltól keletre haladna Moszkva 
válasza, melyet Römer lengyel külügy' 
miniszternek adtak, két feltételhez ra­
gaszkodik:

1. Lengyelországnak a Cnrson-vonalat 
keleti határként el kell ismernie.

2. A lengyel menekült kormányból el 
kell távolítani a Szovjettel szemben el­
lenséges érzelmű bizonyos minisztere­
ket és más, Angliában vagy az Egyesült 
Alalmnkban élő személyekkel kell pó­
tolni.

Bár a brit kormánynak be kell lát­
nia. hogy a szovjet'lengyel kérdésben 
kifejtett kéthónapos erős tevékenysége 
kevés, vagy egyáltalán semmi előhala- 
dást nem hozott, a reményt mégsem 
adja fel és továbbra is keresi a megol­
dást.

királyellenes szellemű 
a londoni délszláv bizottság

Stockholm. (MTI.): A brit hírszolgá­
lat szerint szombatra sürgősen egybe­
hívták a londoni délszláv bizottságot. 
Péter király Angliába érkezésével kap­
csolatos ez.

Zürich. (MTI.): Londonból jelentik, 
hogy a londoni délszláv bizottság Furla 
és Biesanics. a jugoszláv nemzeti bank 
volt alkormányzója irányításával műkö­
dik. A bizottságnak nem állanak ren" 
delkezésére megfelelő anyagi eszközök 
nagyaránvu érvelésre, de érdekes meg­
ismerni a bizottság céljait. A bizottság 
erősen királyságellenes szellemű. még 
pedig részben elvi és politikai részben 
gyakorlati okokból. Az utóbbi okokhoz

tartoznak a több között a pénzügyi meg­
gondolások is.

Kiemelik, hogyha Jugoszláviában

vége reggel I óz akt*

Bizalom és cselekvés
Irta: MIHALOVICS ZSIGMOND

pápai prclátus, felsőházi tag, az Actio 
C&tholiea országos igazgatója

A Katolikus Diákotthon Mozgalom 
gyűjtésének második fázisa március 
1-ével megkezdődött és tart november 
15-ig. Ha e második menet a megértés, 
ben, agitációban és áldozatban hason­
latos lesz az első menethez, akkor a 
gyűjtés bezárásáig elérjük a kívánatos 
további 5 milliót. Az első fázis széf 
eredménye ugyanis messziről sem ele­
gendő még a legsürgősebb szükséges in 
ternátusok létesítéséhez sem. Annyi te 
szélyeztetctt pontja van az országnak 
és annyi szükséglet, jelentkezik, hogy 
további áldozatvállalástól. visszariad 
mink nem szabad.

Erős a bizalmunk, hogy lelkipászto­
raink és minden jóra kész híveink átér 
zili a vállalkozás jelentőségét, a további 
áldozatoktól nem riadnak, vissza, ezáltal 
még szorosabb egységbe kovácsolódik e 
magyar katolikus társadalom és alkat- 
inassá válik, hogy Isten és n haza ja­
vára további komoly alkotásokat léte­
sítsen,

Különösen bízunk a magyar vidék és 
a falu népe egészséges és mélyen kato­
likus érzületében.

A katolikus társadalom pedig bízzék 
a Mozgalom vezetőiben. Senki attól ne 
tartson, hogy ennyi áldozat kárbavész 
azért, mert a begyűjtött pénz a nehéz 
viszonyok és az anyaghiány következte-

manapság az államformáról becsülete- 3! ben nem nyerhet komoly felhasználást. 
sen és szabadon döntenének, akkor aj A bizalmat nem puszta szavakban 
koronára a legjobb esetben a szavasa-1 ftérjük> hnnem „ cselekedetek alapján. 
tok 10 száza dl ék a esne. A szabad dél-1 ^ napokban indul meg Sátora! jaujhe’ 
szlávok londoni bizottsága a jövendő 3 [yen 120 személyes középiskolai inter- 
Jugoszlávia, számára olyan rendszert 8 nátnsunk építése. Budapesten pedig 
készít, elő. amely némely vonatkozás- ^nemsokára lerakjuk alapkövét a 200 fá­
ban hasonlítana a svájcihoz és az or- f főhelyre tervezett tanoncinternátusunk 
szag egyes részeinek. Szlovéniának,
Horvátországnak. Szerbinának a svájci
kan onokhoz hasonló államjogi helvze 
tét biztosítanak.

Rendelet a légitámadások 
következményeinek elhárításáról
és az ezzel összefüggő fo«viszonyok rendezéséről

finn középső é- 
rUántnl a harc.

északi vonalon erősen

Az llj Nemzedék írja:
A Hivatalos Lap mai szántában °n- 

delet Jelent meg a légitámadások kő- 
velkezménveinek elhárításáról és yc ez­
zel összefüggő jogi viszonyok rendezé­
séről. E szerint a belügyminisz er az 
előbbi rendelkezésekben meghatározott 
honvédelmi szolgáltatás igény he vételét 
közhivatal és más közérdekű intézmény 
elhelyezése céljából ii- elrendelhet.! Az 
uj rendelet -z»rist vár-n-okban mvgs’o 
köti. lakásszükségletet úgy kel! mmt ál­

lapítani, hogy önálló felnőtt személyek­
re egy lakószoba, ha családja > at, az 
illetőnek, egy családtag részére -gv to­
vábbi lak tsz.oba. több családtag eseté­
ben kei-két családtagra egy-egy továb­
bi lakószoba érintetlenül hagyandó. 
Akinek hivatása vagy fosla dvz i»a 
miatt külön dolgozószobára, vagy do'- 
«ozo lic'.x Végre van szüksége, innak 
•?e\ a < ;men meg egy szobát meg zi-b 
hagyni.

tervezett
nak. Mindkét építkezéshez biztosítottuk 
az építési anyagot. Két vidéki várossal 
állunk tárgyalásban 100—150 szemé­
lyes középiskolai internálus megnyitása 
tárgyában. Pest szent,er zsébeten ingat­
lant vásároltunk, hogy még ebben az 
évben megnyissuk benne 100 személyes 
tanoncinternátusunkat. Több vidéki tá­
rossal folytatunk komoly tárgyalásokat, 
főképpen középiskolai inlernátusok 
megteremtéséért.

A gyűjtés első két millióját pedig a 
fővárosban ingatlanokba helyeztük, el $ 
a háború után ezeknek értékesítrsi-höl 
építjük meg a tervezett főiskolai inter­
nálást, a fővárostól e célra kapott 2000 
négyszögöles telken.

F. néhány adat szolgáljon a bizalom 
megtartásához. Szolgáljon egyúttal ser* 
hentesünkre is, hogy további lankadni, 
lan agitációval és áldozatkészséggel se­
gítsük teljes diadalra a Katolikus Diák­
otthon mozgalom nagyjelentőségű cél-

m .
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Hatósági fcUzeg elleni 
erőszak miatt 6i0 pengőre 
ítélték a volt nagpkerekl 

bírót
Nagyvárad, márc. 10. Dózsa Kálmán 

aagj&ereki földmívee. aki 9 éven át 
tolt köaeégi bíró, hatósági közeg elle­
si erőszak és becsületsértés vádjával ke. 
rült bíróság elé. 1943. év októberében 
ugyanis a módos gazda házában mrgje- 
lent Váradi Ernő bírósági végrehajtó, 
hogy egy magáncég megbízásából Dózsa 
tartozására foglalást eszközöljön. A gaz­
da éppen feldúlt lelkiállapotban volt, 
mert két disznóját előtte való napon 
vitte el a sertésvész. Ezért, amikor a 
végrehajtó megjelent az udvarán, rá" 
kiáltott, hogy takarodjék onnan mert 
különben ő zavarja ki. Amikor pedig az 
belépett a magtárba, mellenragadta és 
kifelé ráncigálta.

A bíróság a túlheve# falusi gazdát 
egy összegben 600 pengő pénzbüntetés­
re, 1 évi hivatalvesztésre es politikai 
jogainak ugyanilyen tartamú felfüggesz­
tésére Ítélte jogerősén­

él §e Hitték — totfQis 
fidteBBea

Nagyvárad, márc. 10. Sándor Róza 
10 éves háztartási alkalmazott bejárónő 
volt Tanay K. Emil színművésznél. Epy 
izéptnyári napon Tanay a felesége egyik 
ruhájában látta a bejárónőt az utcán s 
nyomban fiilöncsípte. Kiderült, hogy 1— 
bár Sándor Róza ezt állította — Ta~ 
nayné egyáltalában nem ajándékozta a 
«zóbanforgó ruhát bejárónőjének. A ma 
délelőtti tárgyaláson, szolgálati lopásról 
lévén szó, a bíróság megkérdezte Ta- 
naynét. kivánja-e a vádlott megbünte­
tését, mire a rendkívül rokonszenves 
fiatalasszony azt felelte, hogy: nem; 
őmiatta — úgymond — senki se kerül­
jön börtönbe. Ennek megfelelően a bí­
róság meg is szüntette az eljárást Sán­
dor Róza ellen.

Ezek után az ember azt hihette vol­
ttá, bogy a hűtlen alkalmazott mégha* 
tottan mond köszönetét nagylelkű úr­
nőjének. Nem így történt. Amikor a bí­
róság a bűnjelként szereplő ruhának a 
sértett Tanayné részére történő kiadását 
rendelte el, Sándor Róza gyűlölködő te­
kintetet vetve Tanaynéra, távozóban 
ezt sziszegte a fogai között:

— Fellebbezek!
Tanulság?
Az olvasóra bízzuk, vonja le, úgy, 

ahogyan jónak látja . . .
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kötelesek elszámolni 
a részükre kiszolgáltatott 

polgári ruházattal a munka­
szolgálatosok

A honvédelmi miniszter elrendelte, 
hogy a hátországban alkalmazásra 
kerülő kisegítő munkásszázaclok állo­
mányába tartozó egyes munkás zol- 
gálatosok részére jóléti intézményeik 
által használat céljából kiadott ru­
házati cikkeket nyilvántartásba kell 
venni és azokkal a munkaszolgálato­
tok elszámolni tartoznak. Á kiadott 
ruházati cikkeket beírják a munka 
szolgálatosok zsoldkéinyvébe é-s ezek­
kel a cikkekkel épp úgy kötelesek 
elszámolni, mint bármely más hasz­
nálatra kiadott, vagy gondjaikra bí­
zott kincstári anyaggal. Miután a jó­
léti intézmények a kiadott ruházatra 
m ég selejtes állapotban i« igényt 
tarlatiak, ezért -d' ruhát t= '-<>
'elve a m-iukiw.i. <■'_»> tirji k / M\ lí 
parancsuuh *■'t í mk h.-w ' 5é11 ?' r •.

Kreuger legnagyobb ellensége 
és a stockholmi Enskilda Bank 

igazgatója kezdeményezte 
a finn-orosz közeledést

Kicsoda Marcus Wailenbergf
Külföldi táviratok alapján már je­

lentették a napilapok, hogy a finn- 
szovjeiorosz tárgyalások kezdeménye­
zője Stockholmban Marens Wollen- 
herg ipari vezér volt. Marcus Wal­
lenberg elsőrangú szerepet játszik 
Stockholm gazdasági, társadalmi és 
politikai életében, azonban Wallen­
berg nem ipari vezér, hanem a stock­
holmi Enskilda Banka ügyvezető­
igazgatója. Marcus Wallenberg régi 
evangélikus család szülöttje. ősei 
evangélikus lelkészek voltak, atyja 
előkelő és elismert bankár volt. Ao 
Wallenberg az Enskilda Banea egyik 
megalapítója, majd annak elnök-ve­
zérigazgatója. — Ao Wallenbergnek 
négy fia volt, az egyik közülük a 
banknak a mostani vezérigazgatója. 
Jakob Wallenberg. Maga a békekez­
deményező Marcus Wallenberg — a 
vezérigazgató öccse — 1899-ben szü­

letett. tehát most 15 éves. 11 ár fiatal 
korában járt Amerikában, később vi- 
lágkörutat telt és nagy tapasztalatok 
után lépett be az Enskilda Bankához. 
Marcus Wallenberg a svéd politiká­
ban is nagy szerepet játszik, konzer­
vatívnak számít és ipari néven is el­
ismert neve van, miután bankja svéd 
nagvijiari vállalatokat finanszíroz. 
Rendkívül érdekes, hogy ő volt egyi­
ke Krctiger ellenfeleinek. Halálos el­
lensége volt a svéd gyufátröszt vezé­
rének s megalkotójának és közgaz­
dasági tevékenységét veszélyesnek, 
fezőrködésnek tartotta. A Kreugcr- 
konszern bukása után, annak ezaná 
lásában azonban résztvett, Ér'dekes. 
hogy a svéd gyufákon«zern mostani 
elnöke a fivére lett — Jacob Wallen­
berg. Marcus Wallenberg szereplését 
a budapesti svéd érdekeltségek is jól 
ismerik.

Kegyetlen rablógyilkos* 
ség Kisillye határában
& gyilkos marhaheiesár 3200 pengőt rabolt

az áldozattól
Kegyetlenül végrehajtott rablógyil­

kosság történt, hétfőn este 6-—7 óra 
között a marost ordamegyei Kisillye 
község határában. Faragó István mar­
hahajcsár az úton megtámadta és le­
szúrta Székely Mihály 64 éves kis- 
illyei gazdálkodót és a nála levő 3.200 
pengőt elrabolta.

Néhány óra múlva az úton haladók 
rátaláltak a gazdálkodó holttestére 
és értesítették a csendőrséget. A 
helyszíni vizsgálat pontosan megálla­
pította a gyilkosság körülményeit a 
rögtön kitűnt az is, hogy a bűntényt 
csakis Faragó István marbahajcsár 
követhette el. Az áldozat fia ugyanis 
elmondotta, hogy néhány órával apja 
meggyilkolása előtt találkozott a mar­
hahajcsárral, akinek elmondotta, hogy 
apja jó vásárt csinált és több ezer 
pengővel indult haza. Az említett kő-

SZÍNHÁZ
A130 évvel ezelőtt született Szigligeti Edét 

ünnepelte a nagyváradi színház
Százharminc évvel ezelőtt, ponlo-.au 

181t március 8-án szüleien Várad.Ola- 
eziban Szigligeti Ede. Nem ezzel a 
névvel látott napvilágot: húsz.éven ko­
ráig Szathmáry Józsefnek Imiik, de 
mikor Pestre került és ahelyett, n v> 
mérnöki tanulmányait folytat,la voiut. 
színi pályára adta, fejét, szigorú édes. 
apja, a fölkereső váradi ügyvéd meg­
tiltotta a 12 forint, iiavj fizetéssel ten­
gődő komédiásnak a családi név vise­
lését. A kis kardalos, kartinen« és 
ügyelő azonban hamarosan femud'é 
telte felvett nevét, sőt dicsőséget szer­
zett, neki. Szomorúját ékok at, majd 
i»Árkokat és népszínműveket irt, nrne- 

. Ivek leleményes meseszövésükkel, tide 
I párbeszéd kkel és kiváló szinpadi ér.

zékre valló felépítésükké] előnyösen 
különböztek az akkori eredeti darabok 
ábrázolásaitól és népszerűvé lették a 
fiatul szerzőt. Majdnem féle zúztuk*, 
dráma Írói pályáján több mint <-z iz ere­
deti darabot irt s bár ezek közölt, ke­
vés a maradandó alkotás, az iroda mii i • 
lönéiief nagyra értékeli Szigligeti Edét, 
mert műveivel uj levegőt hozott a ma­
gyar színpadra, vrsen yképessé tudta 
tenni a magyar színjátszást a némi tel 
szemben s amint Rákosi Jenő megál­
lapítja róla, éppen a magyar színját­
szás fellendítésével döntő szerepe volt 
a főváros megmagyaroeodúsál>an. A 
szomorú játék kevéssé alkalma- 'erüiet 
volt tehetségének érvéiiyvs-lléeére, d» a 
viv.‘álék. aim 'v niűfaihnn h - ílo ,v

MII , f. Péntek 1944 min

rülmény mellett döntő bizonyíték is 
merült fel: Székely Márton fia
ugyanis az. apja holtteste mellett ta­
lált botban felismerte, hogy az Fa­
ragó Istváné.

A gyanúsított marhahajcsárt — a 
körözés megindulása után egy detek­
tív Szászragenben mulatozás közben, 
korcsmában fogta el. Faragó István 
vallatása során mindent bevallott * 
elmondotta, hogy miután Székely Mi­
hály fiától értesült arról, hogy az 
öreg gazdálkodónál mennyi pénz van. 
utána indult a gazdálkodónak, akivel 
áldomást fizettetett, majd végrehaj­
totta az előre ki tervezett gyilkossá­
got.

Az elrabolt pénzből egyébként a 
gyilkos mindössze 200 pengőt mula­
tott el, 3000 pengőt megtaláltak nála.

Mozik műsora:
APOLLÓ: Pofon az éjszakában.
BELVÁROSI: Zenélő malom.
CASINO: Hat hét boldogság.
KORONA: Tonelli.

Károly hagyományait építette tovább, 
nagv sikert biztosított számára s ezen 
kívül egyik legnagyobb érdeme, hogy 
6 a magyar népszínmű me-gternv Ae, 
Közel félszázadon át egyeduralkodó 
volt a magyar színpadon s Kisfaludétól 
Csikv Gergelyig 6 elégítette ki kora kö­
zönségének szükséglet eit l*78-ban halt 
meg.

A Szigligeti Színház csütörtök este 
ünnepi előadás keretében ünnepe te 
meg a költő születésének 130.ik évfor­
dulóját. Ez alkalommal a nagy szín­
műi rá legsikerültebb vígjátékét * [. - 
liomfit adta elő a színház. Arvay Ár­
pád országgyűlési képviselő rövid be 
vezetőben ismertette Szigligeti Ede pá­
lyáját és méltatta érdemeit, majd tm-a- 
jelcntck a színpadon a „LilomfV ismert 
és Szigligeti Ede alkotó művészetére 
oly jellemző figurák.

A címszerepet Lendvai Lajos alaki- 
tett a sok kedéllyel, közvetlenséggel s 
ha a szerep sokrétűségét nem is érez­
tette mindenütt megfelelő színekkel, 
stílusosan illeszkedett, bele a magyar 
színészet hőskorának levegőjébe és tér. 
mészetes humorát pompásan ervényre- 
juttatta a ma is élénken ható mulatsá­
gos bohózat! bonyodalmakban. Horváth 
Jenő, aki hosszas betegsége után ezal 
kálómmal lépett leőször színpadra, Ká­
nyái fogadós szerepében mutatta meg 
jellemző készségét. Kitünően állított 
színpadra a. derék magyar fogadós 
alakját. « beszédét könnyedén festette 
alá a régies nyelvhasználat árnyalatai­
val. Ross József Szílvay professzora ko­
mikummal teljes, de nem elég életszerű 
figura, Szabó Ernő vidéki ripacsa azon. 
ban túlzásai ellenére is a. valóság illú­
zióját. kelti.

Kemény Gizi igen jól internált; moz. 
dulataival, hanglejtésével, egész meg­
jelenésével tökéletesen jelenített meg 
egy multszázadbeli bájos urikisasz- 
szonyt. s az egyre fejlődésképesebbnek 
mutatkozó Czéli Gitta szép, friss és 
természetes volt a fogadós leányának 
szerepében. Nagyon kedves és stílusos 
volt Antal Erzsi járóka is s a többiek 
akik közül elsősorban Barsy Bélit kell 
megemlítenünk, szintén jól beleillesz­
kedtek az együttesbe.

A közönség, amely teljesen megtöl­
tötte a színházat, tetszéssel fogadta az 
előadást. (*)

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«
Színházi iroda közleményei
Pénteken este fél 7 órakor L 

liomji. A-bérlet.
Szombaton délután egynegyed l 

órakor: Badacsonyi kéknyelű.
Szombaton este fél 7 órakor: Fe­

kete Péter.
Vasárnap délután 3 órakor: Ű.riL

a bűzttkolász.
Vasárnap este 6 órakor: Fax bol­

dog /testi nyár.
*

FELHÍVÁS A BÉRLÖKÖZtiNSÉGHEZ
V színház igazgatósága kéri i. t. bér­

lőit, hogy az esedékes március havi 
bérletüket, a színház jegypénztáréba 
befizetni szíveskedjenek. Pénztári órák 
délelőtt 10—1-ig és délután 4-től.

Többek kérésére felvilágosításul kö­
zöljük, hogy a bérlet 40 előadásra szól 
és e héten adjuk a 23.ik előadást, hát­
ra van még 18 előadás. Ettől eltekintve 
a május havi utolsó részlet befizetés' 
'■el i. t. bérlőink minden kötelességük 
nek eleget fognak tenni, bár valószínű 
lev m'n junbióbun is kúpnak előadás!.
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Kirovográdlól délre, Sepetovka 
és Jampol a keleti harcok új

sílfpontia
Elkeseredett harcban állanak a német csapatok a kirovoarádi

szakaszon betört ellenségnél
Herlin. MTI.) A Führer föluuli 

»Killásáról jeleivtik a Német 111\ iratí 
Iroflúnak. X védvrö Iőparanosnoksága 
közli: Míg Keres mellrtl a Szovjet 
töbl) támadása meghiúsult, az ellen­
ség; Krivojrogtól délnyugatra fekvő 
hetörési területen súlyos es meg tarló 
hareok közlien, tovább nyomult elő­
re. A Kéréstől délre levő vizeken ei- 
*ii Íves »tettünk egy szovjet gvorsna- 
*/.átlót. Kirovográdlól nyusatra ered­
ménytelenek maradtak az ellenség 
megismételt támadásai. Zvenyigorod- 
lsátöl és Sepetovkától délre, valamint 
,Kampóitól délnyugatra csapataink n 
nagy fölényben levő ellenséges erők­
kel szemben makacs ellenállást tanú­
sítottak és 42 szovjet páncélost lőt­
tek szét! Kricsevtől nyugatra az el­
lenség támadásra indult, azonban a 
támadást a Szovjetre nézve veszte-, 
s égtelj esen visszavertük. A Szmo- 
len-szk—Orsa gépkocsiul mentén az 
ellenség folytatta áttörési kísérleteit, 
melyek összeomlottak. Vitebszktől 
délre eUentámadáaink, bár a szovjet 
csapatok szívós ellenállást tanúsítot­
tak nagy eredménnyel járlak és az 
előző napok harcaiból fennmaradt 
betörési helyeket megtisztítottuk. Ne­
velnél és a Pszkovi-tó körül meghin- 
silotftuk az ellenség támadásait. Nar- 
vától délnyugatra csapataink további 
teret nyertek. A 20 észt SS dandár 
és egy germán SS kötelék szétverte 
az ellenségnek a Narván létesített két 
hídfőjét és a szovjetnek nagy és vé­
res- veszteséget okozott. A szovjet 
megismételt ellentámadásait, 14 pán­
célosának szétlövése titán visszaver­
ték. Penn, északon fölényben lévő 
erőket vertek szét SS kötelékek és 
a hadsereg kötelékei. A szovjetnek a 
Halász-félszigetnél végzett partraszál­
lási kísérletei! meghiúsítottuk.

Az. olasz hadszíntéren csak kölcsö­
nös felderítési és rohamcsapat tevé­
kenység volt.

Német lorpeclóvetők megtámadtuk 
egy ellenséges utánpótlási kísérletet. 
.10 ezer tonna liajóteret kitevő öt 
szállítóhajót súlyosan megrongállak. 
A kisérő repülőgépek közül lelőttek 
kél ellenségéé gépet.

Az légei tengeren haditengerésze­
tünk biztosító járművei Koss-szigei, 
mellett visszaverték három brit 
gyorsítasz,id támadását. Az egyik brit 
gyorsuaszádot olyan súlyosan meg­
rongálták. hogy elvesztésével számol­
ni lehet.

Kszakcrikai bombázó kötelékek \a- 
dászkötelékek kíséretében tegnap a 
déli órákban a birodalmi főváros el­
len intézlek támadást. Az újabb iá

mállás alkalmával az amerikai köte­
lékek ismét súlyos veszteségeket szen­
vedtek. Heves légiliareokban a német 
vadászok és a légvédelmi tüzérség le­
lőtt 112 ellséges repülőgépet, köztük 
f>6 négymotoros bombázót. X liain- 
hatániadás következtében egyes váro­
sokban károk keletkeztek, de a la­
kosság vsak csekély veszteségeket 
szenvedett.

Német repülőgépek az. elmúlt éj­
szaka délangliai célokat támadtak.

Hcrlm. (Búd. Tud.) A keleti arc­
vonal déli szakaszán dúló csata me­
netéről berlini katonai iielven kije­
lentették. hogy a jelen pillanatban 
részletes áttekintést még nem adhat­
nak. A hareok jelenlegi csúcspontja

Bernből jelentik (MTI.) A NTI. je­
lenti: Mini az Exhange hírszolgálati iro­
da Anzióból jelenti. Alexander tábornok 
az egyik sajtónyilatkozatában ezeket je­
lentette ki:

— Várják, hogy megmondjuk mikor 
törünk ki a gyűrűből. Otthon az említ.

Berlinből jelentik (MTI.) A NTI. je­
lenti: Csütörtökön délben az összefüg­
gő ködtakaró védelme alatt északameri­
kai kötelékek Berlin ellen intéztek tá­
madást. Károk keletkeztek és a lakos­
ság veszteségeket szenvedett. A légel­
hárítás erőteljesen szállt szembe a tá­
madó kötelékekkel és egész úton lá­
madia az ellenséges kötelékeket. Már az 
eddigi jelentés szerint is több bombave: 
löt és kísérő vadászgépet semmisítettek 
meg.

Berlinből jelentik (MTI•) A NTI.
jelenti: A sűrű köd védelmében esiilör- 
tökön délben néhány Berlin térségéig
előrebalolt észak amerikai bombázókat 
odarepülésük során és visszatérőben ne­
héz és igen nehéz repiilőgép-elbárító 
ütegek lőtték. Ez az elhárító fii/ az el­
lenséges bombázóknak érezhető veszte­
ségeket okozott. Már is megállapítható 
hogy bizonyos számit repülőgépet lelől-

llolsinkiböl jelentik (MTI.): A nagy 
külpolitikai kérdés, mely körül Finnor­
szág érdeklődése jelenleg összpontosul, 
a szerdai napon fejlődésének újabb fon­
tos szakaszába lépett. Finn politikai kö-

l-.irov ugródtól délnyugatra. illetve 
nyugatra levő szakaszon. valamint 
Sepetovka és .lumpot között fekvő 
terület. X kirovográdi szakaszon a 
német csapatok elkeseredett harcban 
állanak a betört erőkkel és ellentá­
madásukkal részben visszaszerezték 
az. elveszel! területet. Az orosz had­
osztályok Krivojrogtól nyugatra is 
támadásba mentek át. de ennek elle­
nére a súlypont változatlanul Sepr 
tovka és Jampolj közelében fekszik 
Itt fokozatos német ellenállásba üt­
köznek a szovjet csapatok, amely kü­
lönösen hatásos volt azon a helyen, 
ahol a Lemberg-Odessza közötti vas­
útvonalat átlépték.

rek kissé különösen gondolják el a 
partraszállást. Nyilvánvalóan azt hiszik, 
hogy az ember kiszáll a hajóból és 
partrateszi a hadianyagot, úgy, mint bé­
ke idején partratcszik az útipoggyászt, 
csakhogy a valóságban mindez sokkal 
bonyolultabb.

tek. Megfigyelték, amint több bombázó 
lobogó fáklyaként zuhant le a tejszerű 
ködben és a következő másodpercekben 
a földön szétzuzódott.

Berlinből jelentik■ (MTI.) Mint a Né­
met Távirati Iroda értesült, a Berlin el­
len csütörtökön intézett légitámadásban 
az amerikai bombák a többi közölt sú­
lyosan eltalálták a Riltberg kórházat, a 
Hubertus a Hindcnburg kórházat, vala­
mint a Vörös Kereszt barakkórházát. 
Érthető módon itt több áldozat volt. 
Ezenkívül a lakott részekre is estek 
bombák.

Berlinből jelentik- (MTI.): Azok az 
északamerikai bombázók. amelyek a 
Berlin elleni támadásban resztvettek, 
sok rombolóbombát dobtak Hannover 
lakott részeire is. A kitűnő légoltalmi 
intézkedéseknek köszönhetők bogy a 
károk —— mint a Német Távirati Iro­
da jelenti —— aránylag csekélyek voltak-

riikben remélik, hogy ez a szakasz, nem 
a döntő, hanem a döntőt megelőző sza­
kasz lesz. A legutóbbi lépésről finn il­
letékes helyen nem nyilatkoznak, de 
hangoztatják, hogy az ország valameuy- 
tivi politikusát továbbra is őszinte bé- 
kevágv Itatja át és az illetékesek leg­
utóbb ennek hatása alatt cselekedtek. 
Finn illetékes helyen a közeli napokat 
njabli várakozási időszaknak tekintik, 
amely minden jel szerint nem lesz hosz- 
szó.

A már közölt orosz feltételekkel szem­
ben megnyilvánuló f'nn hangulatot az­
zal lehetne ielleine/ni. Itngy a feltéte­
leket általánosságban elfogadhatatla- 
nokn-ik tar1 tál- nem ve z'et'ék el
-em•'nV’"í Irv-,- 't--s7* va 1

vánia s, t.-:b I ps érd"-
' '!, .. I- .-•! ; !,' -nn- - ........■' -
te. A finn kormány lépései iránt krt-

Vasárnap délután 3 órakor záru.
a vjüácrhirü teslömíivésieK
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A ‘Fekete Sas« pa’ofáoan a PüjKOSSV tánciskola he!v séoetben

Belépődíj nincs. Nyitva: regg.ei 10-tő! este 7-io J
Festményeket uedvezménves fohéMp'/tzo' >« 'eh > vá-sám'n I

Alexander tábornok a partra­
szállásról

Csütörtökön újabb légitámadás 
volt Berlin ellen

A fejlődésnek új szakaszába lépett 
a finn külpolitikai kérdés

>é|ítf:»nül bizalom nyilvánul meg.
\/ l n-i Suomi két köztiszteletbefi 

álló •/viné !y 2V! szólaltat meg arról, 
h<gy mi1 ven ■ ’. >>11 h a • a díva i‘:n*ior 
«/ágnak'.' Malmival i- oüni püspök igv 
nyilatkozott: Az ellen - 2 támadásának
megindulása után Et inorr/42 fegyvert 
fogott, nem mérlegelve a bare esélyét- 
hanem csupán az igazai" véglege# győ- 
zelniében bízva. Igv kell tennie most !» 
addig a pillanatig amíg nem biztosítot­
tuk függetlenségünket, szabadságunkat 

ét- oréz.águnk nem kap olyan határokat 
amelyeket a jövőben is meg tud védeni.

Ryelman. Helsinki városi tanácsának 
elnöke ezeket mondotta: Ma a finn 
nemzet elfogadná az orosz felt ételeket 
és lemondana jogosan országához tarto­
zó területekről, ez azt jelentené hogy 
a finn nemzet már a fenyegetés előtt 
i- meghajol. Ez halálos csapás volna a 
nemzet önbizalmára és ön bee» iilcsé re 
\ kis nemzeteknek pedig elsősorban ép­
pen erre van szükségük. rz.pk nélkül 
minden kis nemzet pusztulásra van 
ítélve-

Nagy gyászDomoáva' 
temették el Svinltufvud volt 

elnököt
Helsinki. (MTI.): Csütörtökön délben 

nagy gyá*/,pompával temettek el Svin- 
hufvud. volt köztársasági elnököt. A 
gyászszertartáson megjeleni Ryli állam­
elnök. Mannerheim tábornagy, valamint 
a kormány több tagján kívül jelen volt 
a helsinki! diplomáciai testület sok kép­
viselője és Különböző finn* polgári, ka­
tonai. politikai, társadalmi és kultúrálté 
szervezetek küldöttségei. Az egyházi 
szertartás után Linkninies miniszterel­
nök búcsúztatta az elhunyt finn állam­
főt.

Galicia lakossága hűségesen 
együttmű'íödik a fémetekkel

Lembergböl jelentik (MTI.): A NTI 
jelenti: Galicia lakosságának valameny- 
nyi rétege gyűléseket tart és hangsú­
lyozzák. hogy teljes erélviikkrl részi ki­
vannak venni a bolsevisták elleni küz­
delemben és készen állanak, hogy hű­
ségesen együttműködjenek y német ha' 
lóságokkal.

Illetékes német hely a bolgár 
cáfolattá’

Berlinből jelentik (MTI.): A Nemei 
Távirati Iroda jelenti: Német illetékes 
helyről tájékoztatásul közük. hogy a 
bolgár kormány cáfolatot adott ki el­
lenséges részről jelentett állítólagos kí­
sérletekről. melyek szerint a bolgár 
közvetítők érintkezést kereslek a liá- 
romhatalmi egyezmény ellenfeleivel. 
Berlinben ezt. a bolgár cáfolatot úgy 
tekintik, mint az ellensége-6* oldalról 
folytatott idegháboru val xaló nyílt 
szembehelye/fx edést és mint félreérthe­
tetlen hitvallást a háromhat almi egyez­
ményben egymás mellé zárkózott so r*- 
közosseg mellett.

Schmidt flr. köxct. a külügyminisz­
térium sajtóosztályának vezetője a bol­
gár cáfolatot alkalmul használta fel po­
litikai nyilatkozattételre. E szerint a 
délkeleteurópai politikai fejlődésnek 
semmiesetre sincsen olyan irányzata, 
amilyen az angolamerikai és szovjet 
propaganda a maga céljai számára ki­
használni igyekszik.

Nem segíti a -eggyel

Jfértí-s meooidásá* nr. nnool

Stockholm. (MTI.) Londoni felfo­
gás szerint a lengyel problémában az 
angol közvetítés sem segíti közelebb 
a ír"Toldást írják a svéd lapok 
londoni tu.’ ói. A Danen* Nyheter

*i' ‘\

... « A is* ' ír­

té, . *•
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külön tuHóeilój.t a/.! jelenti. hogv az 
orozok a szovjetellene» miniszterek 
luak mai parancsnokok lemondását 
követelik, azonban annyit sejteni 
engednek, lmgy az új minisztereket 
választhatják a londoni vagv ameri 
kai lengyelek táborából.

flnatoty lozípovits Lavrentiev 
az ül orosz kümgyiWszíer
Stockholmból jelentik (MII ): Moszk­

vában eoiitörtökön közölték, bogy az új 
alkotmány reform végrehajtása során 
Anatoly .1 ozipovics l.avrenlievet nevez­
ték Eíi az orosz szövi t-.égi szociális szov­
jet köztársaság a tulajdonképpeni 
Oroszország külügyminiszterévé. bav 
rentier most Ul éve,. X Szovjetunió 
kiiliigy minisztérium áh an a legutóbbi 
időkig a k özeik elet i ügyek osztályfőné-

volt. Korábban a szovjet romániai 
követe majd a Szovjet Távirati Iroda 
felvette* igazgatója volt.

Brit képviselők az Atlanti 
Charta mellett

fa 'szabottból jelentik (MTI-); X brit 
híré zol gálát jelenti hogy parlamenti 
tag. munkáspárti, nemzeti munkás sza- 
bidedvn, fntgetlen munkás és a 1 “ro 
munvealtb párt tagjai csütörtökön >n 
dtivanv» terjesztettek br amelyben bi 
váljak a brit kormánynak a» Atlanti 
okmány kérésében tett nyilatkozatát. 
Ezek * megnyilatkozások bitelét »ontot­
tak az Atlanti Chartának a szövetséges 
népek száftiottevő rétegeibe, ugyanak" 
kor az ellenséges országok népeiben 
megerősítették a támogató szándékot ve. 
tetőik iránt és ezért arra alkalmasak, 
begy meghosszabbítsák a háborút, a tar­
tós béke kilátásait rontsák vagy telje­
sen lehetetlenné tegyék. Éppen ezért az 
raditvány előterjesztői arra kér*K a kor­
mányt nyilvánítsa ki világosan, bogy az 
Atlanti Chartában felfektetett elvek az 
egéez világra vonatkoznak.

Bizonyos, hogy a háborúnak 
ebben a szakaszában meg- 
történUf a nagy döntés — 

ina Göbbels dr, a Das 
Reích-han

Berlinből jelentik (MTI): A Kimet 
Távirati Iroda jelenti: Göbbels dr. hiro 
dalmi miniszter a ..Das Reich" legújabb 
számában megjelent cikkében megjegy­
zi hogy Teheránból egyedid Sztálin 
tért vissza megengedetten. Termesze" 
te#en nem gondol arra, hogy Etifópá- 
banakáfcéak . egy talpalatnyi területet 
azért foglaljon el. host azt átengedje 
valamelyik szövetséges társának vagy 
éppenséggel a terület régebbi birtoko 
eának.

Ebben a háborúban nekünk az a fel­
adatunk. hogy anyagilag és erkölcsileg 
felkészüljünk a háborúnak mostani fo­
kán a természetszerűen velejáró nagy 
% álságára Bizonyos, hogy a háborúnak 
ebben a szakaszában megtörténik a 
nagy döntés, A német hadvezetés nem 
áll belső nyomás alatt, teljes a szabad­
sága abban, hogy megtegye azt amit 
célravezetőnek tárt é* népünk azzal a 
rendíthetetlen akarattal megy bele az 
utolsó csatákba, hogy minden körülme- 
éyek között megnyeri azokat.

Kállay Miklós iiiiniszlerelnök 
kormányzói kitüntetése

i Magyar Távirati Iroda jeleni!’ . /
I hivatalos lap pénteki suhan az alábbi legfelsőbb kezna at 
Magyarország j önt állósága Komi ón szóin dr nagy •allot Ka m\
Ihr. titkos tanácsos, miniszterelnökhöz ti következő leg/e so 1 ' 

tot méli áztatott intézni.:
Kcdi-PS dr Káltav! . .. • •
Immár két esztendeje annak, hogy a közű gyek szó! paint a ™

nemzetségében hagyományos kölplessegerseltel vallalta az otsutn 
t eve! nők ének ma különösen terhes tisztét. .. ...

1 mai sorsdöntő időkben a legnagyobb mlaadassal albtojta • 1 " . 1
nességeit. az örök magsar célul, szolgálatába és fáradhatatlan k,tartassa 
folytatja a nemzet jövő sorsánál. biztosítását célzó • emtny mit ti ■ t 

In,időn rédtozallan bizalommal tekintek '„tahin működésé ele 
neh a Haza körül szerzet, kimagasló érdemeinek elismerésről a Magsat 
érdemrend Szent Koronám! ékesített nagyi: ereszt jrt adományozom.

Kelt Hilda pesten. 10II ét i március há '>. napjait.
' HORTHY s. k.

KALLAY MIKLÓS s- k.

A kormánv tagjai vitéz Ke, észt es Fischer Ferenc belügyminiszter fel 
kérésére csütörtök délben 12 órakor egybeev ülIck a niinszter. lm.kl pnlo 
tabun és jókiv ánságaikal fejezlek ki K allay Mikim. init.lsz.lerclrmkncl 
hivatalba lépésének második évordulója és magas kormán yzót kituntplcsc 

alkalmából-

Kállay Miklós miniszter elnököt 
és Reményi-Sehneller Laios 
pénzügyminisztert üdvözölte 

a MÉP értekezlete
A Budapesti Értesítő jelenti:
A Magyar Élet Pártjának csütörtöki 

értekezletén, amelyen megjelentek a 
koromány lúgjai its, nagy számban vet- 
tek részt törvényhozók és főispánok.

Vitéz Lukács Béla, országos pártel­
nök meleg szavakkal köszöntötte Kál­
lay Miklós miniszterelnököt abból az 
alkalomból, hogy két éve tölti be a 
miniszterelnöki tisztséget, valamint Re­
ményi-Schneller Lajos pénzügyminTa­
tért, aki hat éve áll a pénzügyminisz­
térium élén. Az értekezlet, résztvevői 
és a párttagok nevében Cselényi Pál 
köszöntötte a miniszterelnököt, Czer­
mann Antal periig Reményi-Schneller 
Lajos pénzügyminisztert, A párlérte- 
kéziét résztvevői meleg ünnépiesben ré­
szesítették a miniszterelnököt, és a
pénzügymin isiz-tert.

Kállay miniszterelnök felszólalásá­
ban keresetlen szavakkal mondott há­
lás köszönetét a pártnak a bizalomért 
támogatásért, barátságért és szerété­
iért, Különösen köszönöm azt bará­
taimnak — mondotta a többi között — 
akik megérti elhatározásaimat, de kö­
szönöm azoknak is. akik néha talán 
értelmetlenül állanak egyik-másik 
gesz. ti ómmal szemben, hiszen sok tekm. 
tétben nem is lehet a jelenben eldon e 
ni azt, hogy helyesen tettem-e valamit, 
azt részben csak a jövő itélöszéke tud­
ja eldönteni. Igyekezem lelkiismere’em 
és meggyőződésem ezerint úgy véle­
kedni, ahogy tudok és ha kérek tőletek, 
valamit ezen az évfordulón — amikor 
a Főm éltós ágit Urnák kitüntető és meg 
nem érdemelt szövegű kéziratában azt

Képes krónika
A vitáiI eseményei képekben

az üzenetét is kaptam, hogy haladjak 
tovább ezen az utón, csak egyet ké 
nek , bizalmatokat s barátság tokát jövő 
munkámban, elismerését annak, hogy 
a mögöttem álló két esztendő — ha al­
kotásokban nem is volt nagy, de nntn 
kában, gyötrődésben és megpróbálnitá-
sokban, higyjétek el, az volt.

A miniszterelnök beszédét a pártérte. 
kezlot nagy tetszéssel és tapssal fo- 
gadta.

Azután Badocsay László igazságügyi 
miniszter ismertette a törvényhozók 
összeférhetetlenségéről szóló törvény­
javaslat-tervezetet, amelyet, végleges 
formájában később fog a Párt plénuma 
elé terjeszteni

SzabadsásfünneP azU»ság. 
író Ejjv^osiB^cibc.fi

Kossullt !-aj"s emlékének kivan hó- 
(lelni a nagyváradi Ujaágíro F*y«u- 
|, t amikor március lio -6-an a Re­
formátus Kultúrpalota nagytermében 
Szabadság ünnepet rendez. Ennek az 
ünnepségnek szónokául az. njsag.roU 
Gáspár leoöl, a Petőfi Jársasag es a 
Sajtókamara igazgató főtitkárát kér- 
lék fel Az ünnepség másik szónoka 
/Mhurm-zky Gyula, az Ellenzék fő-

♦*♦••♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦•**•***

Hagy érdeklődés mellett 
tartották meg a szabad- 

egyetemi előadást
(Nagyvárad.) Oiitórtokón est* , fi 

órai kr/»Irl I el tartotta meg a Nép- 
művelési Bizottság folytatólag»»? sza­
badegyetemi előadását a városháza 
dísztermében, nagyszámú érdeklődő
jrlrnlrtrbrti.

\n rlöul.-Ui Hr int*siv 
debreceni egvelemi tanár „A «zinr-k 
világa“ címmel tartotta még, ísimer* 
tetve a színek rendszeréi, a színhar­
móniákat- az ep n< hibás szirti 4*8:1 
fajait és a színék jele ni önéget. A la 
milságos előadást ve ti tett képek mr 
illusztrál1! rajzók tarkították, ame­
lyeknek bemutatása mellett a 
tudású professzor elvezette In. m 
tóit a színek ismeretlen világába.

A hálás közönség lelkesen ünne­
pelne a kitűnő előadót.
♦+»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦*♦**

Nagyváradra érkezik 
dr Mikó Imre képviselő

(IS agy várad.) Mint már megírtuk, 
hétfőn az Erdélyi Kör meghívásán* 
Nagyváradra érkezik dr Mikó Imre 
országgyűlési képviselő, hogy elő­
adást tartson a jelenlegi aktuális 
kérdésekről.

Mikó Imre neve nem ismeretlen 
az erdélyi magyarság előtt, aki mint 
a Magyar Népközösség bukaresti fő­
titkára éveken át oszlopos vezető 
tagja volt az akkori magyar kisebb­
ségi társadalomnak.

Az előadásra mindenkit szívesen 
lát az Erdélyi Párt vezetősége.ele iei.ieezt.cm. jói «*■ j-,, ... ... . - ------------

A leneknek keil a beszéd helyébe lépni
----- mondotta Reményi-Schneller Lajos Baján

Ara <10 fillér. Kanhaté a MAGYAR LAPOK árthatná! !!

Bajitól jelnetik: MIT) Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter. Baja 
ország irvülés-i képviselője. csütörtökön 
résztvelt a délvidéki törvényit izék Ba­
ján fartő l.t értekezletén, amelyen a Dél­
vidéket érintő időszerű kérdéseket tár­
gyaltak meg.

A miniszter azután a MÉP helyi .a- 
go zatának nagy választmányi ülésén 
vett részt és beszédet mondott, része­
dében hangsúlyozta, hogy súlyos, ta’án 
a világtörténelemnek legnagyobb küz­
delme folyik körülöttünk. Ilyen sttlyis 
időkben nem volna szabad beszedekkel 
■ölteni az időt: felieknek keltené a be­
széd helyébe lépni, csuk ezek nek sza­
badna uralkodniuk. Néha még« van 
”8v-egy pillanat, amikor áz embernek 
mre kel! állania hocry szóljon magyar 
testvéreihez

_ Xzt várom — mondotta a mállsz-
tér — hogy megerősödjünk azokban az 
előnyökben, amelyeke! nyakéiról ni kö­
telességünk. a in elveke-n nyugszik a in 
írva" jóvó|<\ L,uy a 7 : " 1
, . seévteljceiiéf. ,L fegjci.m. a be

csiilet és a szeretet Ezeknek a gyakor- 
lása nemcsak saját érdekünk, hanem 
uz egez magyar nemzet, a magyar jövő 
érdeke. Maradéktalanul meg kell ten 
,nünk kötelességünket. Nemcsak a má­
nak kell doigozonunk, hanem a hol­
napnak, a jövendőnek is. A fegyelem 
alatt azt kell érteni, hogy minden alá­
rendeltnek — bárhol álljon — éppen 
úgy kell engedelmeskednie, mint a ka­
tonának. A becsületnek meg ke.ll en­
nie minden egyes ember életében. Az, 
akinek nyugodt a lelkiismerete, aki le­
tért a becsület útjáról, az sohasem ív tt­
ja meghálálni a heh e* utat. Ízen f’ti­
los tényező a szere* • * - Er ma a7
egyetlen alkotó erő.

A min letztet* végül hangsúlya :l > 
hogy az ő optimizmusa az. hogy hisz a 
mag var nemzet elhi válásában és , 
jéhen.

A minis .zter beszédét * a ha,1z\i *óc~‘■ r
ae\r :r if.j.71>( p 1 (.f. tapssal fogadta A 

»I- déiutfth t őrák ■
\ .,* I ’ 1 " , <* 1 0 ' ki 1 * " t 1 ri .



XIII. Péntek márriiit* 10. MAGTAR LAPOK

300 ezer penget költséggel kiépíti®*5, 
a város az Ussl-telepre vezető

Thököly-űtet
Elkészül a második népfürdő Is, Némi javulás érezhető

a tejellátás terén
Nagyvárad. Saját tud. A városi koz 

srazgatásj bizottság üléséről tegnap be 
számolót között, a Magyar Lapok. Az 
Mlésen lapunk zárta után történt köz­
érdekű felszólalásokat, és az arra adott 
válaszokat az alábbiakban ismertetjük.

A polgármesteri i'-’cntéw felolvasása 
után Köriem áros László panaszokat 
teli szóvá, amelyekkel az, fWi.tolep la 
kői hozzá, fordultak. Az utf ák jórlizitaL 
lanok, feneketlen *. sár. A világit*' 
nem kié légit ő a áramszolgáltatás tó 
gyatékossá.ga, miatt. Kevés a rindőrör- 
syem a telepes s ezért a közfeitonsógi 
helyzet nem kielégítő olt. Ezenkívül rá­
írt u tatot I a. felszólaló arra, hogy a kül­
városokban elsötétít,és atoll igpn sok 
ház ablakából világosság áraz' ki m u* 
okra. Javasolta. végül, hogy a külvárosi 
hartulaidoiiorokal. kötelezze a város » 
járdák törmelékkel való feltoltése.re.

A polgármester válaszában kifejtette, 
hogy * mérnöki híva táj utcarendezési 
tervei azt az elgondolást igyekenek 
megvalósítani, hogy minden telephez 
legalább egy főforgalmi ut hozassák 
rendbe. Az Ősei- telep felé a Tököly-ut 
krépitékét vették előirányzatba. IKK) é?,Pf 
pengő költséggel. A világitást kibővíti 
a város, ha huzalkiutaiást sikerül elér- 
n,ie. A rendőrség q, város áldozatkész 
hozzájárulásával őrszobát létesített az 
őssi-telépén, ahol állandó szolgálat, 
van. A polgármester is megállapította 
hogy a külvárosok lakói nem veszik fi­
gyelembe az elsötétítést rendelkezése­
ket, ezért a jövőben a rendőrség szí,go 
rnbb ellenőrzést fog e téren foganatost 
tani. A járdáknak a háztulajdonosok 
által való fel töltése ügyét megvizs­
gálja.

Második népfürdő és ulca- 
rendezés

Szabó János a második népfürdő 16 
tesitését sürgette. Azonkívül rámutatott 
arra, hogy fizikai munkás éjjel teljesít 
szolgálatot, s ezalatt, magárahagyott, be. 
zárt lakását kirabolják. A s'zem'dkihor. 
dássál kapcsolatban javasolta, hogy a 
város közitisztasági szekerei a szénsala­
kot különhordják el a házaktól ás ezt 
a járdák javítására fordítsák.

A polgármester közölte e felszólalás­
ra válaszolva, hogy a második r.cpfür- 
dő létesítését szívügyének tekinti. Ami 
az utakat illeti, a városrendezési bi­
zottság hétfői ülésén fogja az ezévj ut­
ót) rendezési programot megállanitatn.

Az ügyosztályok jelentései során is- 
mét több felszólalás hangzott el. A Usz- 
tiorvosi jelentéshez a polgármester hoz. 
ráfüzie, hogy a járványkórház állami 
kezelésbe váló átadása a múlt hónap­
ban megtörtént. Közölte továbbá a p»-- 
gármester, hogy a tejellátásban lénye­
ges javulás állott be. mert a tejközpont 
tnost már nagyobb mennyiségű teiet 
kap a termelőktől. Ennek folytán az ál­
lapotos anyák napi fejadagját 1 literre, 
az egy éven aluli gyermekek napi tej- 
adagját szintén 1 literre, a 2—3 6v*=. 
valamint a 4—5 éves gyermekek no pl 
fejadagját 7 decire emeli fel.

Szabó János a gyárak knzegészség- 
fjgyj helyzetéről szólt, és kérte az üze­
mi helyiségek ventillációjának fokozott 
ellenőrzését. A tierlifőovvo? közölte, 
bőgj* érrénézve már tör ló ni ck itil-.'z.kv 
dések.

Korismáros László felvetette a kér- 
diSsi, nem lohol,ne-e a zsidó kórháznak 
a Kórós parton lévő befejezetlen épüle­
tére anyagkiutalást kieszközölni az 
épületet befejezni s aztán esetleg hadi­
kórház céljaira berendezni azt.

A polgármester erre kijolenteUe. hog> 
ere,' v-■ 11 íI, fr'n| ,uóm)k vaunak
fol\ inn I '> ni. ,ii I Mv" l.i ól akoliba», érde­
mileg niég korai volna n; u*.

Városi géphotsin szállítjuk ál 
a gyanúsítottakat az ügyész-

A rendőrkapitányság vezetőjének Je 
len lésével kapcsolatban dr Krüger I ‘-c' 
kifogásolta, hogy a, megvasalt, tegyen- 
reket fényes nappal, a járókelők na ' 
érdeklődésének közepette vezetik á1 a 
rendőrségről az. ügyészség fogházába.

Szabó János hozzátette, hogy különö­
sen a szenzációt kiváltó büncselekmé

keL, Béla esetében, valóságos fogalmi 
akadályt okoz ez az ánkisérés. Úgy a 
rend úrit »tanácsos, mint az ügyészségi 
olnök kijelentette, hogy ezon nem ieliet 
segíteni, mert rabkocsi nem ál] rendel 
kezesre, a rendőrségnek pedig niucee- 

el; alapjai arra, hogy e célra jármüvet 
vegyen igénybe. A polgármester végül 
kijelentette, hogy olyan bűnösök atki- 
, érésére, akik nagyobb mértékben von­
ták magukra a közérdeklődést, szívesen 
rendelkezésre, bocsátja a város kocsiját 

A többi ügyosztály jelentései során a 
tanfelügyelő közölte, hogy a népiskolák 
már ni vannak látva kellő mennyiségű 
tüzelőanyaggal; a. gazdasági felügyelő 
a téli gazdasági tanfolyamok eredmé­
nyes voltáról tett jelentést, amihez a 
főispán hozzáfűzte, hogy kívánatos bar 
e. atníolyamokat a jövő télen a lehető­
séghez képest szaporítani

Más ügyosztályok kevésbé lényeges 
jelentései után a bizottsági ii-íée végei

nyéknél, mint például legutóbb a Ke- ért.

Közérdekű ügyeket tárgyalt 
az Erdélyi Párt réti körzetének 

választmányi ülése
(Nagyvárad.) Nagy érdeklődés mel­

lett tartolta szokásos kéthetenkénti 
gyűlését tegnap este az Erdélyi Pár! 
réti tagozatának választmánya. Első­
nek dr Szabó Lajos tagozati elnök 
szólalt fel és hangoztatta, hogy bár 
a frontok eseményei néha aggoda­
lomra adnak okol, elestiggdésre 
nincs elég alap. mert a háborúban még 
ellenségeink állal is jogosnak elismert 
inditóokok vezették nemzetünket.

Ezután Halogh József műszaki ta­
nácsos, alcinök intézett buzdító be­
szédet a választmány tagjaihoz 8 meg 
győzőén mutatott reá, hogy manap­
ság Magyarország egész Európa, sőt 
csaknem az egész világ háborgó ál­
lamai között a legbékésebb terület-

Majd dr Erdélyi Gábor ügyvéd és 
Kecskés Balázs református lelkész 
egész sor szociális vonatkozású kér­
désben tettek előterjesztést és javas­
latot. Erdélyi Gábor örömmel muta­
tott rá. hogy a hivatalos kormány 
sok. a városunk fejlesztésével kap­
csolatos tervet tart felszínen. így 
tervbe van véve egy műszaki közép­
iskola felállítása, a villamos vasút vá­
rosi kezelésbe vétele, és a Nagyvára­
don annyira égető lakáshiánynak, uj- 
egészséges lakások építése általi meg­
szüntetése.

Karsay Ferenc MA V főmérnök a 
város vezetősége által tervezett ruha­
gyűjtésben való intenzív részvételre, 
valamint az Ország -’imii hetilap vá­
rosunkban tartandó matinéjára hívta 
fel a választmány fittyeimét.

Szó esett még a Mikszáth Kálmán- 
utra rendbehozatalának sürgősségé­
ről. Ez annyira égető kérdésben a 
vezetőség sürgetni fog illetékes ba­
lóságoknál.

Végül Sons Lajos központi titkár 
ismertette az Fnlélvt Párt központi 
\ ábis/.fni anyának múlik a programúi
jat- EnueJi pereiébe n egész Erdély-

szerte mindenütt megalakítják a szo­
ciális szakosztályt, a délerdélyi me­
nekülitek ügyének helyes mederbe 
terelése érdekében. Tervbe vétetett 
az erdélyi iparosságnak a pártba 
leendő betagolása, hogy érdekeik 
védelme és szolgálataik elismertes­
senek.

Végül Soás Lajos központi titkár 
ismertette az Erdélyi Párt központi 
választmányának azon határozatát, 
hogy a nagyváradi iparosság bevo 
írásával a párt f. hó 12-én. délután 
fél 5 órakor a Magyar Házban ülést 
tart. melyre a váradi iparosság fi­
gyelmét már ezúton is felhívja.

Felhívta a választmány figyelmét 
XIihn Imre dr országgyűlési képvi­
selőnek az Erdélyi Fiatalok ICörében 
f. hó 13-án. hétfőn este b órakor tar­
tandó előadáson való részvételre.

Keserű érzésekkel emlékezett meg 
Soós Lajos a brassói románság újabb 
attroritásairól, melyet a dél-erdelyi 
magyarság vezetői, sót hivatalos szer­
vei ellen elkövettek. Bízunk abban 
hogy kormányunk meg fogja keresni 
és találni a raódol az ügy kívánatos 
elintézésére,

Beszéde végén kemctiy szavakkal 
kelt ki a magyar közélet egyik leg­
ismertebb rákfenéje, a eim- és rang- 
kórság ellen.

MEGFAGYOTT A \ ÍZES RUHÁ­
BAN. Miskolcról jelentik: Makkal Sán­
dor 63 éves tiszadorogi napszámos va­
sárnap délután a Tiszán csőin ak ozott- 
Eddig ki nem derített körülmények kó' 
zott a folyóba esett. A kiáltozására oda­
siető emberek hamarosan kimentették 
és fia gondjaira bízták. A fia meghagy­
ta. hogy okvetlenül menjen haza és 
vesse le v:zes ruháját. Mivel késő estig 
nem tért haza keresésére indultak. Az 
út szélén megfagyva holtan találták 
meg.

Kegyeletei ünnepség 
Szigligeti szobra előtt

Nagyvárad, műre. 10. A Szigligeti Szín­
ház társulata ma délben 12 órakor rái­
llik Bálint igazgató vezetésével testüle­
tileg megjelent Szigligeti Ede szobra 
előtt, hogy a költő születésének 130 
éves fordulója alkalmából lerójja a ke­
gyelet adóját Nagyvárad nagyezülöttr 
iránt. Trtnay Emil színművész a színház 
főtitkára emelkedett haugu beszédben 
méltatta a költő érdemeit. rámutatva 
annak jelképes jelentőségére, hogy a 
Szigligeti nevét viselő intézmény elölt 
álló szobor, amelyet az idegen megszál­
lás önkénye eltávolított, ma ismét mól- 
tó helyén áll és hirdeti a magyar szel­
em erejét és elhivatottságát ezen a 

földön. A beszéd elhangzása után Gutn 
cry Albert es Leadvay Lajos szinmó 
vészek a színigazgató es a társulat ne 
vében babérkoszorút helyeztek a szobor 
talapzat ara. \ koszorú nrmz.eiigzioő 
szalagján ez a felírás olvasható: ,,Szig 
ligeti Ede születésének 130-ih Jnrdn- 
fójan n Szigligeti Színház igazgatója 
ét tagjai
♦♦♦♦♦♦♦♦♦***♦*>»**♦* **»♦*-♦•

Ruhaiopísért hal heti fogházat 
kapott a Zsidókőrhaz 

mosónője
Nagyi arad, maré. 10. hakned flotta 

a Zsidókórház, mosónője Pál Gabriellá­
tól, akinek 70 éves apjával közös ház 
tartásban él. ezév júliusában, részeg ál­
lapotban többféle ruha- és fehérneműt 
elvitt, nyilván azzal a szándékkal, hogv 
azokat eladja. A ruha ne miiek rövidesen 
visszakerültek Pál Gabriellához, Kaka■ 
esi Ilona azonban bíróság elé került ée 
lopás vétsége miatt hatheti fogházbün­
tetést kapott. Az ítélet nem jogerős.

•

Antibolsevista kiállítást 
rendez az NMK Nagyváradon

Nagyvárad, március 10. A Nemzeti 
Munkaközponti kormánytényezők meg­
bízásából antibolsevista kiállítási pen 
dez Nagyváradon. A kiállítást előkés»! 
tő első értekezletet ma délelőtt tartot­
ták meg a városháza bizottsági termé­
ben, dr Hlatky Endre főispán elnöklé­
sével. A város részéről megjelent ács ér, 
tekezlcten dr Soós István polgármester, 
a vármegyét dr vitéz Nadányi János 
alispán, a Nemzeti Munkaközpont helyi 
szervezetét Szabó János elnök képvi­
selte, s resztvettek az értekezleten a 
katonai parancsnokságok, a társadalmi 
egyesületek képviselői, a gyárüzemek 
vezetői és más közéleti előkelőségek.

Az értekezleten Gombás Kálmán, a 
Nemzeti Munkaközpont elnöki osztá­
lyának vezetője, az antibolsevista Mái 
li'áe rendezőségének titkára ismertette 
a kiállítás anyagát, célját, és jeleni ősé­
gét. Majd megállapították, -bogy a 
nagyérdekeeségü, rendkívül tanulságos 
és meggondol közt ató kiállítás, amely­
nek óriási anyagát a német és magyar 
hadsereg haditudósító századai, a ma 
gyár társadalom ée a tudományét világ 
bocsátották rendelkezésre, a premontrei 
gimnázium tornatermében lesz, már 
eins 29-tól április 5-ig. Hogy a közön, 
ség minél ez élesebb rétegei számáré 
lehetővé tegyék a kiállítás megtekint" 
set, a belépés díjtalan lesz. Eddig már 
Győr, Szkcefehérvár, Pécs, Szabadka. 
Újvidék, Szeged, Kecskémét és Szóin k 
városokban mutatták be a kiállítás 
Nagyváradon is bemutatásra kerti1 
anyagát, s jellemző a közönség érdek 
lódősére, hogy például Szabadkán 3‘> 
ezer látogató nézte meg azt A kiállítás­
ról. »nnak megnyitása előtt még köz­
lünk tájékoztatót.

I
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Március 11-én megkezdik 
a negyedéves élelmiszerjegyek 

kiosztását
At UMI. évi április lió 1-től 1911 évi 

június hu 00 ig szóló élelmiszer jegyek 
kioszt a-a alkalmával a rendes kiosztó.
Ml íj hétre szoló cukor, lisz. kenyér, 
zsír, petróleum és taellenúrzö jvuye» 
kerülnek kiosztásra.

Fentemlitolt élelmiszer jegy eket ház­
ról-házra a közélelmezési hivatal ta-zi- 
visclöi fogják a háztulajdonosok, illet­
ve megbízottaik részére ki kézbesí teni 
folyó évi március hó 11-től. kivételt 
képeznek az ősei-telep, Hegy község re 
8 város külterületi részéi.

Őssi-telep lakossága:
Ar, Ossi-lclepi állami elemi iskolá- 

6an az alant felsorolt, napokon a kö­
vetkező sorrendben vehetik át a fent­
ern! itett élelmiszcrjegyeikel:

1944. március hó 16-án: Akác. Alkot­
mány, Ambrus Zoltán, Almos vezer, 
Bajnok. Bánk bán, Berzsenyi Dániel, 
Bulcsú vezér, Czenczi kertész, Csatlós, 
Csányi László, Darányi Ignác. Dávid 
Ferenc és Doberdó utcák.

1044. március 17-én: Érnedi István, 
Eskü, Előd vezér, Ferdényi Ferenc. 
Gaál Mózes. Géza fejedelem. Hajdú ve­
zér, Hét vezér, Himffy, Huba vezér, 
Tsaszegi Isonzó honvéd, Ipolyi Arnold, 
Jaítnus Pannonius, József nádor, Kató 
re tv ,Tózc*ct utcák,

1941. március hó 18-án: Keszthelyi 
Zoltán. Klcbclsberg Kunó, Konti püe 
pók. Kosztolányi Dezső, Kriza János, 
Miklós, Nap és Hund vezér utcák.

1044. március hó 20-án: Mester, Ne fe­
lelte. Nyár, Ond vezér, Pékár Gyula 
Reviczky Gyula, Roham, Sipos Orbán, 
Székely hadosztály, Taksony fejedelem 
Tass vezér és Tárkány Emlék utca.

1944, március hó 21-én: Töhötöm ve 
jfér, Tököly, Tulipán, Tűzharcosok tere, 
Vadász, Vajdahuny ad, Virág Benedek, 
Zágonv Dezső, Össj állomás.

1014, évi március hó 22-én: az ulrna 
f«di utcák,

A Hegyközség lakossága:

A Hegyközség lakossága a IV-took 
Zsigmoiid.utcai állami elemi iskolában 
az alant felsorolt napokon a következő 
sorrendben vehetik át a fentcmlilett 
éleimiszerjegy elkel:

1944. évi március hó 16-án: Aranyhe­
gyi, Aranyoldal. Almás. Alsódorongoe, 
Aleótörkölymérő, Alsókörösoldal, Apol­
ló és Bihari ut.

1914( március hó 17-en: Barack, Bú­
za. Badacsonyi. Bakator, Bakócz Ta- 
más, Benedek Elek, Bolgár, Bólönyi 
Sándor, Bosnyák, Cserfa, Csendőr, (.só­
ba ne, Csillaghegyi, Csopaki, Egreesy 
Gábor, Érmei léki ut,

1944, március hó )8-án: Ferenc Ist­
ván. Felsődorongosj ut, Felsőnagysötét. 
ági ut, Felsőtörkölymérő ut, Felsőgö- 
rögoldal, Flórián, MÁV fütőházi lak, 
Galagonya ut, Golgota ut, Gorove Ist­
ván ut, dr Grósz Frigyes ut, Gyimes u. 
Hegy esi Márton u. Hontéri usz. Hornon 
sn ut.

1044. évi március hó '20-án: Horthy 
István telep, Kondorost ut. Nagybányai 
ut, báró Jósika, Juhász Gyula, Izabella, 
Hosvai, Kadarka, Kígyó, Kikelet, Kis sö­
tétági, báró Korányi Frigyes, Koch Bo­
bért, Koszorú, Kun, Kuncz Aladár ut

1944. március hó 21-én: Kálvária, Mé­
hes, Mélyároki, Mogyoró. Muskát 
Nagysötétági, Nagyitce, Napsugár és 
Nemes utcák.

1944. március hó 22-én: Ostrom. Ör- 
döngűs, Őrnagy, Ösvény, Pályi, Pengő,

Petőfi Sándor, Pipa. Puivony, Itáez, Mi­
hály, Réti Károly, Ritzko. Rozs. Rönt­
gen, Sáros, Seregély, Semmelweis^, Só- 
venv Síp. S/.ázatiocí- Szuiihtoviuni. “ zc* 
dó, Szerencse, Szép Ilona, dr Székely 
István, Szokoly Tamás, Szilvas. Színét, 
Sziupa sikátor, Szem Gellert és Szé­
na ut.

1944. március hú 211-án: Tavasz, lat­
nuk, To borzó, Tovockó, Tölgyfa. Uzsoki. 
Ujpereccs, Üteg, Vadvirág. Verdi és Vö­
rösmarty utcák.

1911 március hó 24-én al elmaradt 
utcák.

A külterületi rész lakossága:
A külterületi rész lakossága a Vitéz 

utcai állami elemi iskolában az alant 
felsorolt napokon a következő sorrend- 
ben veheti át íeníemlitett élelmiszerje­
gyeket:

1944, március hó 16-án: gróf Apponyi 
Albert fasor, Bolond, Bendegúz, Bmogh 
Adóm, Bessenyei György, Bezerédi, 
Családvédelem, Csongor és Damjanich 
utcák. I

1944. március hó 17-én: Fecske, fo­
goly, Galamb. Gönczy Pál, Gyöngy- 
tyúk, Hadapród, Honvéd és Hattyú 
utcák.

1944. március hó 18-án: fgló, Jávorka 
Ad ám. Juris! cli Miklós, Kúti Lajos, 
Madár, Mocsár, Prohászka Ottokár-tér, 
Mailáth Gusztáv, Lehel és Vitéz utcák.

1944 március hó 20-án: Rulikovszky 
ul. Magyar, Sá-ndorffy József. Sólyom, 
Varjú és Zrínyi Miklós utcák.

1944. március hó 21.én: Tilinkó, gróf 
Tisza István-út, Bőm József, Wagner 
Piiehárd, Vágóhíd utcák.

1944. már cue hó 22-én az elmaradt ut 
cált lakói.

Az élelmiszerjegyeket 'a fent megje­
löli helyeken naponta regeid 8-tól dél 
után 2-ig vehetik át a háztulajdonos)k, 

'illetve- megbízottá i-k. Minden húz tulaj­
donos, illetve megbízottja a jegyek át­
vételére köteles magával hozni a lakok 
hatósági nyilvántartását, minden sze 
mély rendőrségi lakásbejelentési törzs­
lapját, valamint a cukorigénylőlap át- 
vételi clismervényét, amelyek felmuta­
tása ellenében az élelmiszerjegyek át­
vehetők. Az átvett élelmiszerjegyek 24 
órán belül ki oszt and ók a ház lakóinak. 
Az átvételt, a kísérőjegyzéken köteles 
az átvevő lakó elismerni.

Értesítem a város közönséget, hogy 
az államilag kinyomtatott piros szinti 
cukorjegyekért darabonként 6 fillér és 
H fehérsxinü cukorjegyekért, darabon­
ként 10 filléres térítés fizetendő. Felhí­
vom a háztulajdonsook. illetve megbí­
zottaik figyelmét, hogy az általuk ke­
zel! ház nyilvántartó könyve bármikor 
a kézbesítést végző tisztviselőknek 
rendelkezésére álljon. Egyben értesítem 
a város lakosságát, hogy a felszólamlá­
sokat Nagyvárad thj. város Közélleme- 
zési Hivatala családnév kezdőbetűje 
szei-int az a hinti sorrendben fogadja el:

1944. március hó 28-án 8—13 és 17-től 
19 óráig A—I betűvel.

1914, március hó 29-en 8- 13 ü v>l 
19 óráig K S betűvel.

1941 március ho 90-án 8 13 es l.-túl 
19 óráig SZ Zs betövel kezdődő nö­
vitek.

1941. március hó 31-én a fenti a lpo­
kon elmaradottak élhetnek felszólaló-
iáé«; a 1.

A felszólamlás fenti sorrendjétől a 
ktizélelmozesi hivatal nem tér el. ez* 11 
figyelmeztetem az érdekelteket, hogv a 
beosztási sorrendet szigorúan tarts ik 
be. 1944. április* hó 1-én. 2-án és 3-án 
felszólamlást nem fogad el a hivatal.

A háztulajdonosok, vagy megbízol- 
taik fenti rendelkezések pontos betar­
tásáért és az általuk átvett élelmiszer

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Nagv Könyvsiker M^gíSlGIlt

Halász Antal
nogv érdeklődéssel várt regénye

möü VIHARÁBAN
a ma izgalmas életének hű tükre

Megrendelhető a Grafikában
Ont is érdekli

jegyek rondeletezcrü szétosztásáért 
büntetőjogi felelősséggel tartoznak. 

Nagyvárad. 1941. március ho 9-en.
Dr SOÓS ISTVÁN s. le..

polgármester.

Tilos ellenséges légitámadásból 
származó tárgyakhoz nyál ni

Tudomására hozom a város közönségének hogy az ellenséges Icgitam*- 
dósból származó tárgyakhoz nyúlni «Ros s aki ezen rendelkezés ehe« vét - 
amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés ala nem es.k 
háqást követ el s 15 napig terjedhető elzárással sújtható.

Azért is tiltott ineti cselekmény elkövetése, mert a had vezetőségnek - 
re a tárgyakra szüksége van, de ezenkívül a tárgyakat érintő egyén maga. 

életveszélynek teheti ki.
Nagyvárad, 19«. március 3-án. ^ soós ISTVAN a. k„

polgármester.

Meghalt Ripka Ferenc 
veit főpolgármester

Csütörtökön, a kora ebédutáni órák­
ban terjedt el a hir Budapesten, hogy a 
főváros közéletének egyik Legismertebb 
egyénisége, Ripka Ferenc volt fő­
polgármester, a felsőház örökös tagja 
elhunyt.

Ripka Ferenc 1871. szeptember 1-én 
született Isaszegen. A budapesti egye 
temen államtudományi doktorátust 
szerzett, majd a hírlapírói pályán mű­
ködött, Később a Ganz Vasöntő és Gép­
gyár tisztviselője, majd cégvezetője lett. 
1910-ben a Fővárosi Gázművek vezér- 
igazga tóhelyettes évó hívták meg, 1912. 
évben pedig az üzem \ ezér igazgat ója 
lett. 1918-ban közéleti érdemeiért rn. 
kir. udvari tanácsosi címmel tüntet­
ték ki.

Közéleti szereplése az első világhábo­
rút követő években vált általánosan 
ismertté. A községi politikában már 
régóta nagy tekintélynek örvendő gáz­
gyári vezérigazgatót 1924 augusztusá­
ban Budapest székesfőváros kormány- 
biztosává nevezték ki. KortnámJuzlosi 
működése alatt előkészítette es topni vi- 
tos. körültekintő munkásságával lehe­
tővé tette a főváros törvényhatósági bi­
zottságának újjá választását. 192. j julius 
11-én Budapest főpolgármesterévé vá-
lasaztották. 1927-ben a Kormányzó Ur 
a felsőház örökös tagjává nevezte ki.

Amióta főpolgármesteri tisztétől visz 
szavonult, a törvényhatósági bizottság 
tagjaként továbbra is élénken reszt rótt 
a törvényhatóság munkájában. Még az 
elmúlt, héten megjelent annak a kijelö­
lő választmánynak az, ülésén, amely a

BIÓZ Zoltán ékszeres/, Órás
, Szent lános utca 3. szám
Ékszeréi

Márkás sváic? óra*
Órátok viráqbross karkötő ízléses el"állítása m"he'veiiöen |

tueitóBoe ir-3SOjse«*BKS

beváltja.
becseréli

készíti, 
fi« vit!a

harmadik alpolgármesteri állásra te­
lölt.

Számos társadalmi, jótékonysági egy 
lofnck volt díszelnöke. Különösen so­
kat köszönhetett munkáss ágálták a vi­
lághírű Budai‘Dalárda, amely az • * ve­
zetése alatt, szerzett dicsőségét a ma­
gyar névnek világszerte. Érdemes 11 o- 
dalmi munkássága, elsősorban a köz­
üzemi politika problémáival fostál ko­
zott.

Csütörtökön ebédközben hirtelen ha te 
ráesett. Régi szívbaja ölte meg.

Textil- és szabászai* 
szakelőadások Nagyváradon

Az Iparügyi Minisztérium kezdemé­
nyezésére a Budapesti Divatközpont 
— március hó 11-én és 12-én két, az ér­
dekelt szakmák szempontjából rendki. 
vii'lértékcs előadást rendez az iTOV.val 
karöltve Nagyváradon.

Március lió 1 l en este 7 órakor .1 hu 
dapesti Textil-Középiskola tanára, Ro­
zi wall tcxlilmérnök fogja számtalan 
minta bemutatásával kapcsolatban ur 
ipartcstület nagytermében ismertetni 
az uj, műanyagokat is tartalmazó tex­
tiliákat., ügy azok összetétele, mini 
azok felhasználási ér. kezelési módja 
szem porijából. Március 12-én pedig 
Budapest egyik legismertebb modell­
tervező nöiszabója, Szíts József tartja 
meg elöaadását délelőtt 11 órai kezdet­
tel ugyancsak az Ipartestület nagytér 
méhen, amely alkalommal részletes iá 

1944. tavasz-nyári divat­
kapcsolatos szabászait 

x unyagtakarékosság te­
rén mutatkozó lehetőségekről.

Mindkét előadás nmeFsak a nöisza- 
bó .párosság, hanem a textilkereskede­
lem szempontjából is igen értékes tud­
nivalókat fog oltalmazni. Vezetőség.

jékoz tál ást ad 
járói, az ez/" 
újításokról *■

«*-?■
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HÍREK
Sserkeeztőség és kiadóhivatal: 

NAGYVARAD, 
immi »Ezsu-tircis szia 

Telefon: 12-27.
■LÖFIZETÉSI ARAK: 1 hóra *.30 P. 

3 hóra 12.40 P.
*eetatakarékpénztári csekkszámlánk 

•zárná: 72.301.
Késiratokat sem adeni vieeea

FŐPAPI SZENTMISE LESZ XII 
PIUS PÁPA KORONÁZÁSI ÉVFOR­
DULÓJÁN A SZÉKESEGYHÁZBAN, 
öt éve koronázták meg XII. Piue pápát 
Ennek évfordulóján, március 20-án, va 
sárnap d. e. 10 órakor a székesegyház­
ban ünnepélyes főpapi misét celebrál 
Fiedler István püspök. A szentmisén 
küldöttségileg képviseltetik magukat a 
katolikus egyesületek. Külön meghívót 
nem boesájt ki az egyházmegyei ható­
ság.

Bibő Lajos — kormányíötanácsos. A
MTI jelenti: A Kormányzó Ur Bibó La 
joe iró ée újságírónak, munkássága 30 
éves évfordulója alkalmából, a magyar 
királyi kormányfőtanácsoej cimet ado­
mányozta.

AZ EUCHARISZTIKUS KONGRESZ- 
SZUS KÉPE A GRAFIKAI KIÁLLÍ­
TÁSON. Az Újságíró Otthon olvasóter­
mében rendezett grafikai kiállítás anya­
gában méltó feltünr ' keltett Boldizsár 
gyönyörű színes rézkarca az öt év előt­
ti budapesti eucharisztikus kongresz- 
srns főoltáráról. A megoldás minden 
mozzanatában szép képnek igen sok né­
zője akadt. Ugyancsak nagy feltűnést 
keltettek Zádor István szentföldi képei 
Názáretből, a szent sírról és Jeruzsá­
lemről, A kiállítás már csak három na­
pig marad nyitva s megtekinthető na­
ponta reggel 9-től este 7"ig.

Tanügyi kinevezés. A MTI jelenti: A
m. kir. vallás és közoktatásügy: mi- 
nisziter Bertalan Ferenc nagyváradi áll. 
népiskolai tanítót a nagyváradi állami 
tanítóképző intézethez, állami taniíó- 
képző.intezetj gyakorlóiskolai rendes 
tanítóvá k inevezte.

KOSZORUMEGVÁLTÁS. Az Aradi 
Szövetség Zetyik Károly aradi tagtársa 
elhalálozása alkalmából koszorúmegvál­
tás címén 2-10 pengőt gyűjtött és ez 
összeget Gosehler József súlyos beteg­
ségben szenvedő aradi tagtársának jut­
tatta.

NEMZETVÉDELMI KERESZTESEK! 
Az Országos Nemzetvédelmi Szövetség 
nagyváradi szervezete felhívja Nemzet- 
védelmi Keresztes tagjait, hogy aki 
esek teheti, vegyen részt ,.Az Ország" 
1941. március ,12-i, vasárnap délelőtti 
matinéján. Az 1 3 pengős jegyeket a 
színházi elővételi pénztár árusítja. — 
Március 15-én a Nemzetvédelmi Keresz­
teseket, a színházban rendezett ünnep­
ségen húsz tagn küldöttség fogja kép. 
viselni. A küldöttségbe ki nem jelölt 
Nemzetvédelmi Keresztesek a Tüzhar. 
cos Székház (Rákóczi-ut, Széchenyi- 
épület) emeleti dísztermében jelenjenek 
meg a (él 12 órakor kezdődő, a vitézek, 
tűzharcosok és nemzeetvédelmi keresz­
tesek Nemzetvédelmi Egyesülése által 
rendezett ünnepségen.

II ÁL ÁLOZÁS. Nagyvárad, műre. 10. 
'■«fór Nándor, a 25-ik honvédhadkiegé- 
rzitő parancsnokság főtiszt viselője, aki 
legutóbb a hadapródiskolában teljesített 
,-olgáIalot, rövid szenvedés után várat- 

1 inul elhunyt. A Nagyváradon közis­
mert és általános megbecsülésnek ör 
■ -ndo fólisztvisclő temetése csütörtök I 
i| Int,in a Rulikovczky temetőben m ni I 
veibe ív gy részvét mellett.

ORSZÁGZÁSZLÓ ŐRSÉG. A Szent 
l,a«»7ln téri Onszágzáfczló rlőll folyó hó 
12-én. v a» árnap rrrrgrl 9 órától 1 óráig 
a gépipari középiskola órszakaeza tartja 
az őrséget.

20 és 10 filléieseket veret a klncsár
A MTI jelenti: A pénzügymin szter 
renrlelete érte'mében rövidesen 9 millió 
pengő névértékben 20 fillére#: ac-üérmé. 
ke-t és 2 millió peneő névért-.kben in 
filléres acélérméket vernek

MEGHALT ANGYAL ILKA. Nagyvá 
rád, márc. 10. Angyal Ilka. a Szigligeti 
Színház évtizedekn át volt tagja. az 
egykor kiváló drámai szinésznö 78 éves 
korában, Újpesten meghalt, A Szigligeti 
Színház igazgatóságához ma érkezett 
meg az elhunyt, érdemes színésznő ha­
láláról szóló értesítés.

összeírták a kijelölt tűzifa és srá. ke­
reskedőket. A MTI jelenti: A kereske­
delem és közlekedésügyi miniszter az 
érdekelt cégek és kereskedők régi ki 
vánságára a rendelkezésre álló adatok 
alapján összeiratta a kijelölt tüz.ifa és 
szénnagykereskedőket. Az összeállítás 
a minisztérium hivatalos lapp-inak 
1915 március 12-iki 11-ik számában je­
lenik meg. A lap cime: Közgazdasági 
Értesítő. Kiadóhivatala; Budapest, Ji. 
Lánchid-utca 2. szám.

ORVOSOK KATONAI ÖSSZEÍRÁSA. 
Értesítjük Kamaránk tagjait, hogy a 
városi katonai ügyosztálytól nyert érte­
sülésünk szerint az orvoskamarai arc* 
képesigazolvánnyal jelentkező orvosok 
ügyet a közalkalmazottakkal hasonlóan 
soronfiiviil elintézik Nagyváradi Orvosi 
Kamara Elnöksége.

II. Péter király Angliába érkezeett,
Lisszabonból jelentik: (MTI) II. Péter 
menekült jugoszláv király, angol jelen, 
tés szerint, megérkezett csütörtökön 
Angliába.

FELHÍVÁS A KALAPOS IPAROSOK­
HOZ. Felhívjuk városunk összes férfi 
és női kalapos, valamiül női divat ka- 
apkészítő mestereit, hogy f. bő 13-án. 

hétfőn reggel 9 órakor az Iparlestület 
helyiségében dr. Kiss Endre vezető jegy­
zőnél jelentkezzenek a kalaptompok 
igénylése végett. Aki ezen jelentkezést 
elmulasztja, az az igénylésekből kima­
rad. Az elnökség.

Halálra ítélték a szegedi gyujtogatót.
Szegedről jelentik: (MTI) A szegedi tör­
vényszék rögtön Ítélő tanácsa csütörtö­
kön tárgyalta Ördög Andrásnak, a sze. 
gedi közraktárak gyujtogatőjának az 
ügy-ét. A vizsgálat alatt lehangzott be- 
ismerő vallomást megismételte. A szak­
értők és tanuk kihallgatása után u vád 
és védőbeszédek következtek, majd dél­
után öt, órakor a bíróság kihirdette az, 
ítéletét, amellyel ördög Jánost, köí-élál- 
falilialúlra Ítélte. Az elitéit kegyelemért, 
folyamodott.

FODRÁSZ IPAROSOK F1GYELMÉ- 
BFv. A fodrásziparosok szakosztálya ez 
utón értesíti tagjait, hogy a január, feb­
ruár hónapokra járó borotvaszappan 
szétosztása, illetve az utalványok ki" 
adása f. hó 13-án. hétfőn d. n. 3 óra­
kor lesz az Iparlestület helyiségében. \z 
elnökség.

Mit szállított eddig Anglia Törökőr.
szagnak? Londonból jelentik; (B VA , 
N'-ws Ct-.itricie ankarai tiniásiló-.i sze 
tint mértékadó török kői a;ii.
lék, hogy Nagybiiluin,utmtk Tót-okor- 
szággai kötött szerződése -ú :méh-n 
hat hónán alatt 2n miPié f-.nt picIo: 
lia-linyasot kellel- vin« szí... ; —

Nagysikerű dán vígjáték! Kétórás biztos kacagás!

Szerencsés szerelmesek
Két bohó szerelmespár mulatságos kalandjai az uszodától 

a norvég hómezekij
Pénteken utoljára Bemutató szombaton
Muráti Lili: az APOLLO-ban
Pofon az éjszakában

Romániai zsidók csak zsidó háztartá­
si alkalmazottat tarthatnak. Bukarest 
bői jelentik: (MTI) A román llivi-uilos 
Közlöny csütörtök esti számában meg­
jelent rendelettörvény határozottan ki­
mondja, hogy zsidók csak a zsidó fele- 
kezethez tartozó háztartási alkalmazot­
tal tarthatnak.

HANGVERSENY. A Városi Zeneis­
kola a felsőbb osztályú növendékek be­
vonásával március 16-án, csütörtökön 
este 6 órai kezdettel nyilvános növen­
dék-hangversenyt render a Re/. Kultur' 
palota nagytermében. Belépődíj nincs,

BÚTOROKBÓL ma is nagy választék 
ARTA bútorüzlet, Pannonine épület, 
Bethlen István-utea 2,

KIJELÖLT CÉGEK FIGYELMÉ­
BE,, A Magyar Távirati Iroda jclruti: 
A közelmúltban ..A Hatóságilag Ki 
jelölt Cégek Szaknévsora és Útmuta­
tója" kiadóhivatala poétán felhívást 
küldött szét a kijelölt, valamint az 
áruval ellátható kereshedők névjegy" 
/ékébe felvett kereskedők névjegyzé­
kével. A felhívás felületes szemlélet 
alapján azt a látszatot kelti, mintha 
a szaknévsort hatósági közreműködés 
vagy jóváhagyás mellett állították 
volna össze. Illetékes helyen nyoma­
tékosan felhívják az érdeklődők fi­
gyelmét, hogy ez a vállalkozás telje­
sen magánjellegű.

Amerika háborús vesztesége. Stock, 
hóimból jelentik: (MTI) A Német TI je. 
lenti: Mint Stimson hadügyminiszter, 
az United Prés# washingtoni jelentése 
szerint a sajtóértekezleten közölte, 
Amerika ebbpn a háborúban a hadite-ns 
geréezetet is beleértve, 162283 embert ve 
szitett. Ezek közül a halottak száma 
37.833.

D'Annunzio emlékezete az 
olasz sajtóban. A felsőolztszov-
szági lapok hosszasan foglalkoznak 
Gábriellé (VAnnunzióval, abból az al­
kalomból. hogy a nagy kölitő halálá­
nak hatodik évfordulója alkalmából 
Mussolini Gordonéba látogatott és 
mcgkoszoruzla d'Anminzió sírját. A 
rámutatnak arra, hogy Gabriele d'An- 
nunzió költészete érdekesen fejezi ki 
a modern olasz ember lelkivilágát és 
ugyanakkor pedig egybekaposolódik 
a úri nemes latin hagyományokkal. 
Amilyen volt a költészete, éppen 
olyan az élete is: tetteket kereső, 
nyugtalan, lázas, de éppen ezzel irt:- 
be nevét nemcsak az irodalomtörté­
netbe, hanem Itália történetébe is 
amikor az elmúlt világháború végén 
a szövets-n-esek akarata ..Heuere ön­
kénteseivé! te '•‘szállta, a Jugoszláv iá -

i.

-. i.'kiit -zn, A'-'tt A
:-lö|.. nélkül ti • - .,
-u.ik 20 s / a / a i e ívd t : - •, ■ n:. * 1 1,

. - d< I

juttatott ! iumét. D'Annunzio a 
magyar nemzetnek ■'<= őszinte barátja 
volt s ennek töbhízberi kifejezését 
adta.

ŐSZINTE BESZÉD A RÁDI7BAN a 
SPORTKÉRDÉSRŐL. A Budapest: Érte- 

ÍI jeienti; Vasárnap 8 30-kor Bn- 
-lepest I. hullámhosszán az NB. I. egyik 
csapatának intézője öszinic beszámolót 
mond a sportkérdésr.kröt. Felhívjuk ol­
vasóink figyelmét az előadásra.

Kinizsi Andor n Pázmány iro- 
előírni ünnepen. A Magyar Kuné 
jelenti: Á március I6-án. délután fél 
5 órakor kezdődő reprezentatív Páz­
mány ünnepségen a dobogóra lép 
Kinizsi Andor, a fiatal iró nemzed !< 
egyik legtehetségesebb tagja, szelle­
mes finom írásai közkedvelt tettek 
mindenütt, ahol fellépett Most i 
püspöki kar és a legelőkelőbb kato­
likus közönség előtt mutatja be • ló­
adó művészétét. Az, est díszes pro- 
grammján Srhefflcr János szatmári’ 
püspök. ft rí sí Is Frigyes. Oeries, Gi­
zella, Kézay Béla, neg-y katolikus 
koltó. a híres budapesti Kamarako- 
rus szerepe] klasszikus szám,alva!, 
Paulovírs Géza dr karigazgato veze­
tésével. (M. K.)

KÖVETENDŐ PÉLDA. Miskolcról e- 
lentik: Sajóerseg és Sajóbábolna bor, 

sodmegyej kisközségek, Roman Ernő 
körjegyző javaslatára elhatározták hogy 
kél hadiárva nevelését vállalják. Sajó- 
bábolna gazdái ezenkívül napi cgv liter 
tejet biztosítanak a hősi halált ball Fa­
zekas József fiának, a sajóecsegirk pr. 
dis Reményik József 13 éves hadiárvát 
veszik gondjukba. A hudiárvák neve- 

lésének költségeihez a kél község la­
kói havi 1—50 fillérrel járulnak hozzá.

A tanítóknak igazolniok kell ezután, 
hogy nem szenvednek gümökórban. A
Magyar Tudósító jelenti: Az Országos 
Közegészségügyi Intézetnél a szegeny- 
«oreu tüdőbeteg gyermekek beutalása 
kapcsán feltűnt., hogy az egyik iskolá­
nál néhány napon belül hat gyermek 
részére kért a tüdőbeteg intézet orvosa 
beutalást. Megvizsgálták a körülmé­
nyeket és kiderült, hogy a taraitó fertő­
zi meg a gyermekeket. Az esetből le- 
vonta a vallás- és közoktatásügyi mi. 
niszterium a tanulságot és elrendelte 
hogy ezentúl csakis az alkalmazható 
tanítónak, aki a pályázatánál a Tíidő- 
beteggondozó Intézet orvosa által kiá-1- 
Hfoit-t igazolvánnyal igazolja gümökór- 
tót való mentességét.

ÁD1Ó
SFOMBAT, MÁRCIUS ti. 

Budapest 7,
Dóiviőttj muzsika.
(ti-j/ágos Postászenekar.
I i\áry Ferenc felolvasása, 
•'zm-a-koztató muzsika, 
lömvédeink üzennek. — A Vdrrfe- 
kereszt bajtársi rád jószolgálatii.
\ eiiiingor Ede szalonzenekara. 
Markó Árpád előadása.
Kei-os/.lúi-y Dezső előadása.
Majd: Liszt: Tii<-.-n. szimfonikus 
költemény.
Magyar zeneszi ezők félórája. 
Nó’.afáink virágai.
Hangképek innen-onnan.
Hegyi Péter és Magyar- Tibor 
csevegése.
Drezdai fílharrnonikusok.
Külügyi tájékoztató.
Szent Gergely hires napján. 
Magva r-s váj rí mű vészes-ere. 
Terescsényi György olbőszéV-a* 
Tavaszi zsongás.
K: mit szelet?
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3 deciliter telet kapnak jegy 
ellenében a 3*5 éves gyermekek

tudomáséra hozom az érdekeltek­
nek, hogy folyó évi március h<» 15. 
napjától kez.dődóleg az. OM1K kur- 
r.eii tejelő4/!ói naponként 3 deciliter 
tejet fognak kiszolgálni t«i/egy <•//»• 
niht’Tt 3 három éU'ievet betöltött én 
ól életévet meg tirrn haladott gyer­
mekek részére.

X vonatkozó tvjjegyekct a köz.élel- 
meaéei hivatalban — Szan,i«zió-ntea 
lő. szám. 3, 3 és 10 számét szoba — 
az. illetékes kürzet! nyilvántartó cso­
portnál lehet igényelni március Itó 
1! 14. napjain és a hivatalos órák
akrlt. \z igénylés alkalmával he Ue>!l

mutatni a gvermek születése időpont­
ját igazoló iratot.

Xz.ok a gyermekek. akik jelenleg 
keksz.íno tejutalvánnyal — tejgzálli 
tj'utl igazolva novai — rendelkeznek 
csupán csen utalvány, illetőleg iga­
zolván v vUwzaszolg ál tatása ellenében 
kaphatnak tejjegyet.

iprilis hótól kezdődőleg tejjegvet 
havonként, mindenkor a hón ip első 
napjaiban kell igényelni a közélelme­
zési hivatalnál.

Nagyvárad, 194-1. március 9.
fír Soós István s. k. 

polgármester

Ipa liesUiíctí hírek
Xz I pitóipari Szakosztály felliivja 

tagjait, hogy a 4Z.eg igazol.'- végett 
hó II-éti. déli 12 óráig a ^zakosz.

S FOB T
Csak helyjegyekkel lehet vasárnap Debrecenbe 

utazni a MBC-DVSC mérkőzésre
(Nagyvárod.) A NAC szurkoló tá­

bor debreceni kirándulásának meg­
szervezése mind szelesebb méreteket 
öli. A NAC-o.thou reggeltől estig 
egy nagy liangyabolyhoz hasonlít. 
A jegy-szerzésen sokkal nehezebb 
probléma volt az utazás megoldása, 
mert hiszen közel hatszaz szurkolót 
képtelen befogadni a rendes személy­
vonat szerelvény. Laky Kálmán ál- 
lomásfőnök készséges közbelépésére 
azonban tiz kocsit kapcsolnak még 
a vasárnap hajnali debreceni vonat­
hoz cs két mozdony fogja Debrecen­
be repíteni az alaposan megnyujtott 
szerelvényt.

Megkérdeztük Krüger Károly 
sportigazgatót, a kirándulás lőren- 
dezőjét, hogvr milyen feltételek mel­
lett utaznak a zöld-fehér szurkolók9

— Most már uvugodtahb vagyok- 
•— mondja elégedetten Krüger Ká­
roly. — Eddig csak az.t tudtam, hogy

előjegyeztek itt egy csomó jegyet, de 
hogy hogyan utazik át ez a rengeteg 
ember, fogalmam sem volt. Laky 
Kálmán főnök ur jóvoltából azonban 
ez a kérdés is megoldódott. Tiz kii- 
lönkorsi áH ööO ülőhellyel a rendel 
kezesünkre, amelyre természetesen 
csak az általunk kiadott hely-jegyek­
kel lehet beszállni. A hely-jegyeket 
A NAC-otthonban árusítjuk dél­
előtt 9—1 és délután 4—8 óva kö­
zött. Eljártunk az Ibusz Rákócz.i-út 
10. szám alatti menetjegyirodájában 
is és megállapodásunk szerint, a hely­
jegy birtokosai előre megválthatják 
a debreceni térti-jegyet, ami nagy 
kényelem, mert két alapos tolongást 
kerülnek el a jegyváltással.

— Rendelkezésemre bocsájtott a 
DVSC még 300 állóhelyet is, ezeket 
csak Debrecenben kapom kézhez és 
ott is fogom kiosztani az igénylők 
között.

ik
tálv irodában megjelenni v/.iv reked je 
nek. Elnökség.

*

A villanyszerelő szakosztály felkéri a 
kartársakat, hogy f. évi március ho 
9-én. csütörtök reggel 9 órától a fa", 
vas-, szeg-utalványok átvétele végett 
Czakó Lajos szakosztályi elnöknél. Kos­
suth Lajos utca 20. i. alatt sürgősen je­
lentkezzenek és pénzt hozzanak maguk­
kal. Elnökség.

*

Az Ipavtcstület faipari szakosz­
tálya felliivja tagjai figyelmét, hogy 
enyv érkezett és utalványokért folyo 
hó 6-tól 11-ig (déli 12 óra) okvetlen 
jelentkezzenek a szakosztálynál a hi
vatalo« órák alatt. Elnökség.

*

Az Ipartestületek Országos Köz­
pontjának jóléti intézménye Bala­
tonfüredi iidülőliázában az clsösze- 
zonlian szívbajban szenvedő szegény 
iparosokat ingyen ellátásban és 
gyógykezelésben rész.csit. Akik erre

idényt tártának, jelentkezzenek az 
Iparlcsiöletiiél .uonnal, hatósági «r- 
xn.i •zegénv ■ é—I bizniv itvamiva!

Ipartpsti'drt I Inökségr

l'rlöirás. I Vilin luk a faipari szak 
osztály tagjainak figyelmét, hogy 
amennyiben maréin* hó 7 ere nice- 
hirdetett közgyűlés a tagok csekély 
számánál fogva • határozatképtelen 
volt, a közgyűlést március hó 11-éii, 
kedden este 6 órakor az Tpavtestii- 
h-t nagytermében tartjuk meg cs 
azon határozatot hozunk, a megje­
lent tagok számára való tekintet nél­
kül. Elnökség.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦***♦***

Szolgálatos gydnvszertárali:
V. CSOPORT:

KLEOPATRA gyógyszertár Kossuth 
Lajos-utca 2. (Barla Dezső) 15-13.

CSILLAG gyógyszertár, Mussolini-tér 
3. (E. Csapó Z.) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Szt 
János-u. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, Garli- 
czy-n. 14. (Atlasz Lajos) 13-55.

Hétkapus edzési tartott tegnap délután a NAC
Tegnap délután kétkapus edzésre 

gyülekeztek a zöld-fehér csapat já­
tékosai az Erzsébet-ligeti pályán. 
A nagy gyepet igen eláztatta a sok 
eső és igy Rónay Ferenc csak a kis 
pályán játszatta fiait. Itt nem bonta­
kozol: ki rendes játék, mégis igen 
lót tett a fiuknak a játék és a látot­
tak alapján kialakulhatott a vasár­
napi összeállítás is. amelyről Rónay 
Ferenc edző a következőképpen be- 
ez.élt:

— különösen a jobboldal megoldá­
sárt kerestem ezen az edzésen. Több 
játékost is kipróbáltam a jobbszéle» 
és összekötőben is és végül ez az ösz- 
szeállítás érlelődött meg bennem a 
DVSC ellen:

Vécsev. Mészáros, Ónody, Percnyi 
Juhász, Deményi. Ferenczi. Bodola 
Lóránt Sárvári, Tóth III.

helyzete
< V«g> várad.) A nagyváradi in. kir. 

.Miami Munkaközvetítő Hivatal (Szi- 
lávti Oczső-utca 28. telefon: 25 -76) 
az 1944. évi március hó 8 án kelt ki­
mutatása szerint, az elmúlt héten el­
helyezett 18 egyént.

jrlrnlpg foglalkozást ktt/ihitlnnk ■
1 borbély. I cipész. I férfiszabó. 

I nöiszabó 6 gyári munkás (hadi­
gondozott). 2 sz,íics, 81 nap>z..imo'" 
6 kocsis. 1 szobafestő. 7 szolga ki-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦*♦♦♦♦♦♦♦ ♦*♦♦♦*

APRÓHIRDETÉSEK
Més-vétet

ÍRÓGÉP ,,Mercedes" Supcrba-gyárt- 
mány. alig hét hónapig használt, el­
adó. Cím a kiadóban. 689

Bérházak, magánházak, öröklakások 
eladók. — Kölcsönök betáblázásra több 
évre kaphatók. Jelinek ingatlaniroda, 
Teleki-u. 2. 680

Simonffy Tamás
nyug- MÁV felügyelő engedé­

lyezett

Ingatlanforgalmi irodája
Irinyi József-u. 28. Hitler-u. sarok 
Telefonszám: 34-41. Eladó és ve­
vőszándékokat telefonon szóban 
vagy írásban szíveskedjenek elő­

jegyeztetni.

Olcsó bejárakkal rendezik 
meg a GyTE—Törekvés 

mérkőzést
A tegnapi kétkapus edzéssel be­

fejezte vasárnapi előkészületeit a Tö­
rekvés csapata. A kétkapus játék a 
mély és vizes talaj miatt mindössze 
egy óra hosszat tartott.

Összeállítás még nincs, csupán egv 
15-ös keret, amelyből a vasárnapi 
I I lesz, kiválaszt' a.

A mérkőzést olcsó helvárakka! ren­
dezik fél .3 órai kezdettel, az Erzsé-

Nöi kerékpárt megvételre keresek. -- 
Cimet a kiadóba kérek. 700

A Magyar Nemzet Története 10 disz- 
kötetes könyv eladó. Rulikovezky-út 
12-a, 1—4. ajtó. 100

Keveset használt, sütyeszthetó Singer 
varrógép eladó. Cím a kiadóban. 703

Mleußte

bet-ligeti pályán.

futó, 3 gyári munkásnő. 4 bejáró ta­
karítónő. 26 mindenes leány, 4 min­
denes főzőnő, I szobaleány, 1 mosó­
nő. 2 házvezetőnő.

Foglal koz á st keresnek:
11 ipari szakmunkás. 12 gyári, be­

tanított és egyéb segédmunkás, 1 
tisztviselő. I tisztviselőnő, 1 keres* 
kedősegéd, I szolga-kifutó, 3 bejáró 
takarítónő. I szoptatós dada. i min­
denes főzőnő. 2 szobaleány. 7 min­
denes leány.

DctöUcndö tanonc-htlvak:
.1 kovács. I tímár, I dobozké-szsfő

1 villany szervi ő, 1 cukrász.

Fertőtlenítést, poloska, mely és min­
dennemű férgek Irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga Dankó Pista-utea 
6. Telefon 27—56. 313

Elveszett arany nyaklánc a Szilágyi 
Dezsű-uteátó] az állomásig. Becsületes 
megtaláló a nyaklánc árá-t megkapja. 
Cim a kiadóban. "01

MOdfiin házak éoilésél

saját anyagommal vállalom

Zagyva András
Mátyás királyul 101. szám.

Uj kerékpárok és javítások .faknh 
műszerésznél. Kossuth-utca 5. 672

ketes

3- 5 polgári iskolát végzett lm 
tanulónak fizetéssel felvétetik a 
Szent László nyomdába, Szilágyi 
Dezső-utca 5. szám. Ugyanott 
egy 15 -16 éves leány tanulónak 
felvétetik.

Munkásokat és munkásunkét 16 év­
nél idősebbeket felvesz Drehev-ilag- 
genmacber Sörgyár. Jelentkezés a. vá- 
radszöllősi telepen 10—12 óra között.

693

KIFUTÚFIUT vagy LEÁNYT felvesz 
a Szent Lásiló-nyomUa R. T., Szilágyi 
Dezsö-ntca 5.

Bankgyakorlattal rendelkező, keres­
kedelmi érettségizett keresztény tisztvi­
selőt. (tisztviselőnőt), valamint perfekt 
gyors és gópirónőt keresünk. Erdélyi 
Leszámítoló Pénzváltó Bank Rt. fiókja.

697

Intelligens középkorú női keresek 
vidéki kis háztartásom nnúll) vezető 
sérc. Cim a kiadóban. 705

Kertész, mosónő, takarítónő, kórházi 
szolga — jelentkezés Irgíilrnasrend kór­
háza (Rákóczi-út 33.) gondnoki hivatal

701

Könyvelésben jártas keresztény gép­
éé gyors Írónőt, továbbá vidéki iparvál­
lalathoz irodai teendőkben jártas ke­
resztény tisztviselőt felveszünk. Jelent­
kezés 5—6 óra között Kimanóczy-u. 3. 
Komjáthy iroda, 700

Gkial&s
Olasz, latin nyelv tanítását, vállalom, 

esetleg kezdőknek. Angol, német nyelv­
órát adok. Cim a kiadóban. 707

Elveszett pénztárca Balajti ■‘-ándnr 
névre szóló fontos katonai iratokkal. --- 
Becsületes megtalálót kérem San-Rom» 
virágüzletbe leadni. 704

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LÁSZLÓ.NYOMD A R -T.

\ -xisdAseri lelet'

iitrk-'sziM

Intelligens í atnlvmber némi :ro*lai 
vvrtkvfrlaíia!. i középiskolával •* :!•««*; k' 
iw. C-m d kiadóban. <U%

A 8ter»psz!Fséri felel
Dr Paál Árpád Dr Viráci Jeromos

• Sieti« í.áezió-nvomri* R-» 
i*azcatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén Nagyvárad, Szilágyi

Om«» ni*» *
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